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Gentile cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di una vasta
conoscenza di settore, hanno fatto di CAMPAGNOLA S.r.l. il leader mondiale per progettazione, costruzione e realizzazione di
attrezzature per la potatura e la raccolta.

Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato, CAMPAGNOLA S.r.l.
offre una vasta gamma di prodotti:

. forbici ed abbacchiatori elettromeccanici a batteria;

. forbici e potatori pneumatici per la potatura (anche su prolunga);

. attrezzature pneumatiche e a motore per la raccolta delle olive e del caffé e per il diradamento della frutta;

. compressori per I'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

. impianti oleari.

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:

. maneggevolezza e praticita dei prodotti;

. versatilita d'impiego;

. qualita dei materiali costruttivi;

. affidabilita;

. ingegneria progettuale.

Questo manuale é da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o illeggibile in qualsiasi
parte, occorre richiederne immediatamente una copia alla ditta CAMPAGNOLA S.r.I.

Il costruttore declina ogni responsabilita per uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad operazioni non contem-
plate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui € stata espressamente concepita. Ogni altro uso é
ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che modifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed esclusivamente dall’ufficio
tecnico del costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. Il costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito all'utilizzo di
ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al costruttore. Il presente manuale non pud essere ceduto in
visione a terzi senza autorizzazione scritta del costruttore.

Il costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo ai clienti gia in
possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana; ogni altra lingua & stata tradotta dall’originale.

Il costruttore si ritiene responsabile solo per le descrizioni in lingua italiana. In caso di difficolta di comprensione, contattare
I'ufficio commerciale per chiarimenti.
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1 - INTRODUZIONE

1.1 Funzioni e utilizzo del manuale di uso e manutenzione

Per salvaguardare l'incolumita dell'operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi operazione sulla
macchina & indispensabile aver preso conoscenza di tutto il manuale di uso e manutenzione. Le presenti istruzioni hanno la
funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro, economico e conforme alle normative. L'osservanza
delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i costi di riparazione e di fermata e ad aumentare la durata del prodotto.
Il presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni sua parte. Ogni operatore addetto all’'uso del prodotto o responsabile
della manutenzione deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte all'interno del manuale debbono essere eseguite da personale conforme alle istruzioni
fornite dal costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo all’operatore ritenuto piu idoneo
alle mansioni da svolgere. A seguito si forniscono le indicazioni necessarie all'identificazione delle varie figure professionali.

Operatori
Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto della macchina.

Manutentori meccanici
Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione, manutenzione straordinaria
elo riparazione indicati nel presente manuale.

Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze specifiche elettriche in grado di utilizzare la macchina in normali condizioni di lavoro anche quando
tutti i sistemi di sicurezza e di protezione siano disabilitati per interventi di manutenzione e/o riparazione. Non ¢ abilitato ad
effettuare interventi su gruppi meccanici.

| OFFICINA AUTORIZZATA |

E I'officina indicata dai nostri rivenditori, autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine CAMPAGNOLA S.r.l.

& ATTENZIONE!

Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’operatore e delle persone presenti nell’area di
lavoro.

l]g IMPORTANTE!

Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti alla macchina o per operare nel rispetto delle normative vigenti.

1.3 Dichiarazione di conformita

Ogni macchina destinata a Paesi compresi nell’lambito dell’Unione Europea (UE) € fornita con caratteristiche adeguate a quanto
richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del costruttore & allegata al manuale di
uso e manutenzione.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto € necessario verificare che:

. durante il trasporto esso non abbia riportato danni;

. la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del prodotto” — cap.
“Specifiche tecniche”). In caso di problemi, contattare il servizio di assistenza tecnica del costruttore, fornendo gli estremi
del prodotto riportati sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” — cap. “Specifiche tecniche”).




1 - INTRODUZIONE

1.5 Garanzia

. | prodotti CAMPAGNOLA S.r.l. vengono garantiti per 1 o 2 anni, a seconda dell’articolo scelto, a partire dalla data di acqui-
sto risultante dalla fattura o da altro documento avente valore legale.

. La garanzia € valida se l'installazione della macchina e/o attrezzatura e il successivo impiego avvengono in ottemperanza alle
istruzioni contenute nel manuale di uso e manutenzione o a indicazioni scritte fornite dall’assistenza tecnica autorizzata.

. Parti deteriorate o difettose all’origine verranno riparate o sostituite gratuitamente.

. Le spese di mano d’opera sono escluse dalla presente garanzia.

. Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti soggette ad usura e le relative spese di trasporto.

. Sono esclusi dalla garanzia eventuali costi di d’intervento dei tecnici del costruttore (sopralluoghi, smontaggi e rimontaggi)
per anomalie di funzionamento.

. L'assistenza tecnica valutera caso per caso, a proprio insindacabile giudizio, quali interventi possano essere eseguiti in
garanzia.

. La garanzia esclude qualsiasi responsabilita per danni diretti o indiretti a persone e/o a cose, causati da uso o manuten-
zione inadeguati della macchina e/o dell’attrezzatura ed & limitata ai soli difetti di fabbricazione.

. La garanzia decade in caso di manomissione e/o modifiche (anche lievi) e di impiego di ricambi non originali

. La garanzia esclude in ogni caso la sostituzione della macchina e/o dell’attrezzatura.

A ATTENZIONE!

All’atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da riparare
deve essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata rispettiva prova
d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).

2 - AWERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

2.1 Avvertenze

A ATTENZIONE!

Il costruttore declina ogni responsabilita derivante dall’inadempienza di quanto segue.

2.1.1 Risultati delle prove di legge

& ATTENZIONE!

Rischi dovuti all’esposizione dell’operatore alla rumorosita e/o vibrazioni della macchina o dell’attrezzatura.

Tabella prodotti: sono elencate le unita che opportunamente assemblate permettono di realizzare le varie combinazioni di attrezzi:

TABELLA PRODOTTI
1 - Unita di potenza POWER 12 2 - Asta fissa corta 6 - Testa Alice

S —— B M

3 - Asta fissa lunga

| —————— ]

4 - Asta telescopica media

5 - Asta telescopica lunga

_— e — ]




2 - AVWVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

1) LIVELLO SONORO
Valori di pressione acustica continuo equivalente ponderato A posto operatore (LpA) e valore di potenza acustica
dell’attrezzatura (LwA), misurati secondo la normativa UNI EN ISO 3746:

Combinazioni attrezzi Livello sonoro UNI EN 3746
LpAeq LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA

2) LIVELLO VIBRAZIONI

Il valore quadratico medio ponderato in frequenza dell’accelerazione trasmessa al sistema mano-braccio al quale
& esposto l'utilizzatore misurato secondo la EN ISO 5349/1-2:

Combinazioni attrezzi Livello vibrazioni aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s?
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s?
1-5-6 8,99 m/s?

& ATTENZIONE!

Restano a carico del datore di lavoro o dell’utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione vigente in materia di
sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE nonché il D. Lgs nr. 81/2008): consegnare
idonei dispositivi di protezione individuali, informare sui rischi, sorveglianza sanitaria, ecc....

3) LIVELLO COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA
L’attrezzatura é conforme alla Direttiva della compatibilita elettromagnetica 2004/108/CE.
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2.1.2 Avvertenze generali

& ATTENZIONE!

. Utilizzare I’attrezzo solo da terra in condizioni stabili e sicure.

J Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare; indossare gli occhiali di pro-
tezione e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane, cinture o capelli
lunghi non raccolti che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in movimento. Utilizzare scarpe con suole
antiscivolo e guanti antivibrazione (Fig. F).

. Obbligo di indossare cuffie antirumore.

. Una persona sotto I’effetto dell’alcool o che assuma farmaci che riducono la prontezza di riflessi o droghe non &
autorizzata a movimentare o comandare I'attrezzo, né ad eseguire su essa operazioni di manutenzione o ripara-
zione.

J Affidare o prestare I’attrezzo solo a persone che conoscono le istruzioni per I'uso o addestrate da persone auto-
rizzate.

. Tenere lontano dall’attrezzo bambini ed animali.

J Non manomettere i dispositivi di sicurezza.

J L’'utente é responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.

J Non utilizzare I’attrezzo quando si € in equilibrio precario.

J Non usare I’attrezzo operando su una scala.

J Tenere i pettini e, in generale, gli organi in movimento lontani dal viso.

J Prima di qualsiasi manutenzione, spegnere I’attrezzo. Distaccare il cavo di alimentazione dalla batteria (14-15).

. Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale di uso e manutenzione. Per manuten-
zioni non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

. Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo essere
causa di infortuni.

. Quando I’attrezzo non viene utilizzato, spegnere I'interruttore ON-OFF (posizione OFF) (7).

. Conservare I'attrezzo in un luogo asciutto.

2.2 Uso

. Indossare occhiali protettivi 0 una visiera, scarpe di sicurezza, guanti antivibrazione e cuffie antirumore (fig. F).

. Assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

. Utilizzare l'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere causa di
infortuni.

. Il led (9) acceso segnala che I'attrezzo € funzionante.

. Non aprire 'impugnatura (1).

. Non esporre I'attrezzo alla pioggia. Conservarlo in un luogo asciutto.

. Non trasportare I'attrezzo tenendolo per il cavo di alimentazione (14-15).

. Quando I'attrezzo non viene utilizzato per la raccolta, spegnere l'interruttore ON-OFF (7) (pos. OFF) per evitare un inutile
consumo della batteria.

. Il led (9) lampeggiante segnala che I'attrezzo € bloccato causa surriscaldamento del motore o superamento della soglia di
massima potenza. Per riattivare I'attrezzo spegnere e riaccendere [agendo sull'interruttore ON-OFF(7)].

A ATTENZIONE!

Per tutte le indicazioni ed avvertenze riguardanti I’'uso del pacco batteria al Litio vedere le istruzioni allegate al gruppo
batteria.

(Y CAMPAGNOLA 7 -80
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2.3 Manutenzione

& ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, indossare scarpe

di sicurezza, guanti antiperforazione ed occhiali.

. Ogni intervento di riparazione o manutenzione ordinaria pud essere eseguito da un’operatore che abbia i requisiti fisici ed
intellettivi necessari.

. Le operazioni di manutenzione straordinaria o riparazione devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

. Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi distanti dall’attrezzo.

. La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza deve essere effettuata esclusivamente per operazioni di manu-
tenzione straordinaria e solo da un manutentore meccanico, il quale provvedera a garantire I'incolumita degli operatori
ed evitare qualsiasi danno all’attrezzo, nonché a ripristinare I'efficacia dei dispositivi stessi al termine della manutenzione.

. Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica sull’attrezzo, spegnerlo.

. Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei centri di assisten-
za autorizzati indicati da CAMPAGNOLA S.r.l.

. Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare I'attrezzo solo dopo l'autorizzazione di un
manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

- i lavori siano stati effettuati completamente;
- lattrezzatura funzioni perfettamente;

- i sistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull'attrezzatura.

3 - SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto
| dati identificativi dell'attrezzo sono riportati sulla targhetta (5) posta sull’esterno dellimpugnatura, sulla scatola dell'imballo e
sulla dichiarazione CE di conformita presente all'interno del manuale.
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3.2 Descrizione del prodotto

L'unita di potenza elettromeccanica POWER 12, alimentata a batteria, € un prodotto destinato all’azionamento di utensili per la
raccolta. Lo schema “tabella prodotti” (par. 2.1.1) riassume la gamma di prodotti compatibili con l'unita di potenza.

L'unita di potenza abbinata all’asta e alla testa di raccolta costituisce la generica tipologia di attrezzo completo che viene destinata
alla raccolta di olive e caffé.

L'unita di potenza é dotata di un sistema di risparmio energetico e di salvaguardia degli organi meccanici.

Il sistema riduce automaticamente la velocita dopo 6 secondi dall’'uscita dalla chioma dell’albero, riducendo cosi il consumo.
Reinserendo I'attrezzo nella chioma, riparte automaticamente alla velocita impostata.

L'unita di potenza pud essere alimentata da due tipi di batteria a 12V: batteria al Piombo o batteria al Litio inserita nell’apposito
zainetto da indossare. La capacita della batteria (Ampere) determina solo la durata di lavoro.

L'unita di potenza € costituita dal corpo impugnatura, dal motoriduttore, dalla scheda elettronica di comando. Sul corpo
dell'impugnatura (1) sono collocati I'interruttore ON-OFF (7) che comanda 'accensione e lo spegnimento dell’attrezzo, il selettore
di velocita (8) 1080 - 1140 giri/min, che permette di variare la velocita di rotazione del motore ed un led (9) luminoso rosso per
la verifica dello stato di acceso o spento.

Sul corpo € montato un connettore (4) che collega, tramite un cavo di alimentazione, I'unita di potenza con la batteria. Nel caso della
batteria al Piombo, il cavo (14) € lungo 15 m ed ha i morsetti di collegamento (6). Per la batteria al Litio il cavo (15) & lungo 1,5m.
In testa al corpo impugnatura (1) vi € un morsetto (3) su cui montare 'asta di prolunga, fissa (12) o telescopica (11), che trasmette
il moto all’utensile.
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[[%J NOTA

In condizioni di utilizzo con sforzi oltre al limite massimo impostato sulla scheda elettronica di comando, puo avvenire
un momentaneo arresto dell’attrezzo (comandato dall’elettronica per prevenire possibili danneggiamenti). Il riavvio av-
viene dopo aver estratto I’attrezzo dai rami ed aver spento e riacceso I'interruttore (7) ON-OFF della scheda elettronica
di comando.

A ATTENZIONE!

Si evidenzia il fatto che I'attrezzo sia stato progettato e costruito esclusivamente per gli scopi di cui sopra.

3.3 Parti a corredo
. Manuale uso & manutenzione.

3.4 Uso previsto
L'attrezzo & stato progettato e costruito per 'utilizzo secondo i modi e con i limiti precedentemente descritti.

& ATTENZIONE!

J Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percioé potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli operatori,
nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

J Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli sopra elencati, pué danneggiarsi gravemente e causare
danni a cose e persone.

3.5 Composizione dell’attrezzo

POS. DENOMINAZIONE FUNZIONE FOTO
1 Impugnatura Alloggia il motoriduttore, la scheda elettronica e gli interruttori A
2 Viti fissaggio asta Permettono il bloccaggio dell’asta di prolunga A-C
3 Morsetto fissaggio asta Fissa le aste di prolunga A-C
4 Connettore gusci Collega l'unita di potenza con il cavo di alimentazione A-C
5 Targhetta Riporta i dati identificatici B
6 Pinza per batteria Collega il cavo di alimentazione con i poli della batteria E
7 Interruttore ON-OFF Accende e spegne l'attrezzo B
8 Selettore velocita Consente di selezionare la velocita di rotazione del motore B
9 Led Indica se l'attrezzo & acceso o spento. B
10 [ Albero di trasmissione prolunga Trasmette il moto dall’'Unita di potenza alla testa meccanica C
1 Asta telescopica Supporta I'attrezzo C-D
12 | Asta fissa Supporta I'attrezzo C-D
13 | Connettore cavo alimentazione Collega il cavo di alimentazione con l'unita di potenza C-E
14 | Cavo di alimentazione da 15 m Collega l'unita di potenza con la batteria al Piombo C-E
15 | Cavo di alimentazione da 1,5 m Collega l'unita di potenza con la batteria al Litio C

3.6 Dati tecnici

. Peso dell'unita di potenza:...........cccccooeeeiie e, 1,0 kg
. Velocita | rotazione del motore: ... 1080 £ 20 rpm
. Velocita Il rotazione del motore: .............ooeeeeeiiiiiiiieiece, 1140 + 20 rpm

3 7 Apparati di sicurezza
Dispositivo di sicurezza integrato: arresta automaticamente I'attrezzo qualora si verifichi un surriscaldamento anomalo del
motore.

. Led (9) luminoso ON-OFF: segnala che l'attrezzo € funzionante.

. Protezione inversione dei poli nel collegamento con la batteria, integrata nella scheda elettronica di comando.

. Limite max. assorbimento motore: 20 A.

. Limite min. e max. di tensione della batteria al Piombo: 9V — 14V.

. Limite min. e max. di tensione della batteria al Litio: 11,5V — 18,5V.




3 - SPECIFICHE TECNICHE

3.8 Simbologia e avvertimenti

Avvertenze generali

Obbligo leggere libretto uso e manutenzione Obbligo protezioni mani

@ Obbligo abbigliamento idoneo

Obbligo protezione capo Obbligo protezioni piedi

4 . INSTALLAZIONE

4.1 Avviamento

. Estrarre I'unita di potenza (1) ed il cavo (14-15) dall’apposito contenitore.

. Montare l'unita di potenza sull’asta con l'attrezzo prescelto, innestare I'albero (10) di trasmissione e serrare le viti (2) del
morsetto (3).

. Inserire il cavo (14-15) di alimentazione nell’asola dell'impugnatura.

. Collegare il cavo (14-15) di alimentazione al connettore (4) rispettando gli accoppiamenti maschio-femmina e sfruttando
I'antierrore per orientare i PIN dei connettori.

. Accendere l'attrezzo premendo l'interruttore (7) ON-OFF e controllare che il led (9) si accenda.

A ATTENZIONE!

. Per tutte le indicazioni ed avvertenze riguardanti 'uso del pacco batteria al Litio vedere le istruzioni allegate al
gruppo batteria.

. Al momento dell’accensione dell’unita di potenza, I’attrezzo montato sull’asta inizia a funzionare immediatamente.
Fare attenzione a posizionare I’attrezzo in modo che sia lontano da persone o cose. Il mancato rispetto dell’avver-
tenza é potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli operatori.

5 - USO DELL’ATTREZZO

5.1 Avvio dell’attrezzo

Prima di iniziare ad operare con I'attrezzo, indossare gli indumenti di protezione come illustrato in figura e controllare che tutti i

sistemi di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

. Impugnare I'attrezzo afferrandolo con una mano nella zona dell’asta vicina allimpugnatura. Con l'altra mano accendere
l'interruttore (7) ON-OFF (pos. ON).

. L’attrezzo & pronto per I'utilizzo.

& ATTENZIONE!

J Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo essere
causa di infortuni.

J Azionare I’attrezzo solo quando ¢ inserito tra i rami. Un uso improprio & causa di maggior usura dell’attrezzo e non
consente di economizzare il consumo della batteria.
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5-USO DELL’ATTREZZO

5.2 Arresto dell’attrezzo

L’'attrezzo deve essere spento al termine della sessione di lavoro, pertanto:

. spegnere l'interruttore (7) ON-OFF (pos. OFF);

. avere cura di appoggiare I'attrezzo evitando di far gravare il peso dello stesso sui pettini e/o di piegare o mettere in tensione
il connettore ed il cavo (14-15) di alimentazione;

. evitare di schiacciare il cavo (14-15), poggiandovi sopra dei pesi o I'attrezzo stesso.

5.3 Inconvenienti, cause, rimedi

A ATTENZIONE!

Tutte le manutenzioni straordinarie devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO
L’attrezzo non funziona. » Batteria scarica. * Ricaricare la batteria.
L’attrezzo non ha la forza adeguata. » Batteria scarica. * Ricaricare la batteria.
Arresto momentaneo dell'attrezzo » Surriscaldamento del motore dovuto | « Uscire dalla vegetazione, attendere
durante l'utilizzo. a vegetazione folta. lo sblocco automatico e riavviare.
» Superamento soglia max corrente.
L’attrezzo non si aziona. » Errato montaggio dell’asta con l'unita | = Smontare I'asta e verificare il corretto
di potenza. inserimento dell’attacco del motore

nell’innesto dell’asta.

6 - MANUTENZIONE

6.1 Manutenzione ordinaria

A ATTENZIONE!

. Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione ordinaria, spegnere I'interruttore (7) ON-OFF (pos. OFF)
e staccare il cavo (14-15) dall’attrezzo.

J Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei centri
di assistenza autorizzati.

. Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

6.1.1 Generalita

Prima di qualunque manutenzione ordinaria:

. Spegnere l'interruttore ON-OFF (pos. OFF).

. Indossare guanti di protezione antiperforazione.

6.1.2 Pulizia e messa a riposo

Effettuare le seguenti operazioni:

. Spegnere linterruttore (7) ON-OFF (pos. OFF).

. Distaccare il cavo (14-15) di alimentazione dalla batteria e dall’attrezzo.

. Smontare 'unita di potenza dall’asta di prolunga e aprire i gusci.

. Pulire all’interno dei gusci eliminando le impurita entrate dalle alette di raffreddamento del motore. Rimontare eseguendo
le operazioni inverse avendo cura di riposizionare correttamente la scheda elettronica, i connettori e i fili di collegamento
per evitare danneggiamenti.

6.1.3 Manutenzione della testa di raccolta
. Tutte le indicazioni per la manutenzione della testa di raccolta sono indicate nel manuale dato in dotazione all’attrezzo.
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6 - MANUTENZIONE

6.2 Manutenzione straordinaria

A ATTENZIONE!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria deve essere eseguita presso un centro di assistenza autorizzato
CAMPAGNOLA S.r.l.

.. | OFFICINA AUTORIZZATA |

E l'officina indicata dai nostri rivenditori, autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione dei prodotti CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.1 Sostituzione della scheda elettronica o del motore

Effettuare le seguenti operazioni:

. Spegnere l'interruttore (7) ON-OFF (pos. OFF).

. Distaccare il cavo (14-15) di alimentazione dalla batteria e dall’attrezzo.

. La sostituzione delle parti difettose deve essere eseguita presso un centro di assistenza autorizzato di CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Manutenzione della testa di raccolta
. Tutte le indicazioni per la manutenzione della testa di raccolta sono indicate nel manuale dato in dotazione all’attrezzo.

6.3 Tabella manutenzione periodica

Manutenzione Dopo 8 ore Dopo 100 ore Dopo 240 ore di lavoro o al termine
di lavoro di lavoro di ogni stagione di lavoro
Verificare il corretto serraggio delle viti. X
Verificare le feritoie di raffreddamento. X
Verificare l'integrita del cavo e dei connettori. X
Tagliando di revisione da eseguire presso
un Centro di assistenza autorizzato CAMPA- X
GNOLAS.1.l.

7 - DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1 In generale

Al termine della sua vita operativa I'attrezzo dovra essere demolito.

Le sue parti dovranno essere opportunamente divise al fine di rendere possibile uno smaltimento selettivo in funzione del materiale
(batterie, metallo, plastica, ecc.) attenendosi alle norme di legge vigenti nel Paese di utilizzo.

7.2 Informazioni agli utenti

Ai sensidell’art. 13 del Decreto Legislativo 25 luglio 2005, n. 151 “Attuazione delle Direttive 2002/95/CE, 2002/96/
CE e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell’'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed
elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti”.

[l simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere
raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura integra dei componenti essenziali
giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore
al momento dell’acquisto di nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno a uno. L’adeguata raccolta differenziata
per lI'avvio successivo dell’apparecchiatura dimessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’lambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui & composta
I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’utente comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative
di cui al D.Lgs n. 22/1997” (articolo 50 e seguenti del D.Lgs n. 22/1997).
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To the customer,
Thank you for choosing one of our products.

The vast expertise and the ability to meet all specific customer’s requirements have made CAMPAGNOLA S.r.l. a market leader
of pruning and harvesting equipment, known world-wide for its top qualities.

The company employs highly qualified personnel and offers an extended sales network and a wide range of products:
. electromechanical, battery-operated shears and harvesters;

. pneumatic pruning shears and chain-saws (which can also be connected to extension poles);

. pneumatic and motor-driven harvesters for olives and coffee beans and fruit-thinning tools;

. engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three point hitch of the tractor;

. oil mills.

The products by CAMPAGNOLA S.r.l. are:

. easy to handle and use;

. extremely versatile;

. made of high quality materials;

. reliable;

. superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should be kept together with it at all times. If any part of the manual is damaged
or illegible, contact CAMPAGNOLA S.r.l. immediately for another copy.

The manufacturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as outlined in this manual.
The equipment must be used only for the purpose it was designed for. If used improperly, it can be dangerous.
Any change to the equipment can be authorised only by the Technical Dept. of CAMPAGNOLA S.r.l.

Use original spare parts only! The manufacturer shall not be held responsible for damages caused by the use of non-original
spare parts.

All rights of this manual are reserved by the manufacturer. It cannot be given to third parties without the manufacturer’s written
permission.

The manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the customers who already
own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in Italian. Any other language has been translated.

The manufacturer shall be held responsible only for the original Italian version of this manual. For further explanations of its
contents, contact the Sales Dept. of CAMPAGNOLA S.r.l.
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1 - INTRODUCTION

1.1 Consulting the use & maintenance manual

Before working on the equipment, carefully read and understand this use & maintenance manual in order to safeguard the op-
erator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the equipment safely, economically and
in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps avoid dangerous situations, reduces repair
costs and down-time and extends the service life of the machine. This manual is to be kept legible and in good condition. The
operating and maintenance staff must have it at hand, so that it can be read whenever needed.

1.2 Symbols and qualifications of the operators
All the operations described in this manual must be performed by qualified personnel and in compliance with the manufacturer’s
manual. Each procedure described herein is accompanied by an icon which indicates the necessary operator’s qualification. The
indications to identify the personnel qualifications are given below.

Operator
Personnel who can install, operate, adjust, clean, repair, transport the equipment and carry out its ordinary maintenance.

Qualified mechanic
Personnel capable of installing, servicing and/or repairing the equipment as directed in this manual.
He cannot carry out interventions on the electric system.

Qualified electrician

Personnel capable of using the machine in normal work conditions even when all safety systems are off due to maintenance
and/or repair operations.

He cannot carry out interventions on the mechanical system.

| Authorized Service Points |
Centres, indicated by the sales staff of CAMPAGNOLA S.r.I., authorized to repair the products.

A WARNING!

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

[[%3 IMPORTANT!

Precautions to be taken in order to avoid problems with the equipment and to operate it in compliance with the current
safety regulations.

1.3 Compliance certificate
All the products to be marketed in the European Union (EU) must comply with the European Council Directive 2006/42/CE fully.
The compliance certificate is supplied by the manufacturer with the Use & Maintenance Manual.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure:

. the product has not been damaged during transport;

. the product supplied is the same as that ordered. Check that all parts have been delivered (refer to “Product Description”,
“Specifications” chapter). If problems arise, contact the manufacturer’s service department quoting all details indicated on

the nameplate (refer to “Product Description”, “Specifications” chapter).
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1 -INTRODUCTION

1 5 Warranty
CAMPAGNOLA S.r.l. grants a 1 or 2 years’ warranty, according to the kind of product, starting from the purchase date
indicated in the invoice or in any other document with legal value.

. The warranty is to be considered valid only if the installation and use of the products have been carried out according to the
indications in the use and maintenance manual or to written instructions by the authorized service points personnel.

. Parts with manufacturing defects will be repaired or replaced free of charge.

. Labour and transport costs are excluded from the warranty.

. All the parts subject to wear (belts, filters, blades, seals, etc.) are excluded from the warranty.

. Costs of interventions performed by the manufacturer’s personnel (inspections, disassembling and assembling opera-
tions), caused by a wrong use of the product, are not included in the warranty.

. The manufacturer’s technical service personnel will indicate which replacements and/or repairs will be carried out under
warranty, and their decision is final.

. The company shall not be held responsible for any injury or damage caused to people, animals or things, due to improper
use or maintenance of the products. The warranty is limited to the manufacturing defects.

. The warranty gets void in case of tampering and/or even small changes carried out without the manufacturer’s technical
staff permission and in case of use of non-original spare parts.
In any case the replacement of the product is not included in the warranty.

A WARNING!

For warranty claims, according to the above mentioned points, it is necessary to enclose the warranty card, properly
filled in, and the corresponding document with the date of purchase (invoice or any other document with legal value).

2 - SAFETY PRECAUTIONS

2.1 Precautions

A WARNING!

CAMPAGNOLA S.r.l. declines all responsibilities, if the precautions below are not taken.

2.1.1 Results of the tests made according to the Laws

& WARNING!

Risks due to the operator’s contact with the tool and/or machine noise and vibrations.

Product assembling possibilites: the following is a list of the possible unit combinations in order to create the most adequate tool
for the task to be carried out:

ASSEMBLING POSSIBILITIES

1 - Power Unit Power 12 2 - Short fixed extension pole 6 - Alice harvesting head

isss. o

3 - Long fixed extension pole

| —————— ]

4 - Medium telescopic extension pole

5 - Long telescopic extension pole

_— e — ]

16 - 80 Y CAMPAGNOLA




2 - SAFETY PRECAUTIONS

1) SOUND LEVEL

Continuous A-weighted sound pressure level at the operator’s ear (LpA), and sound power level of the tool (LwA),
both calculated according to the UNI EN ISO 3746 rules:

Tools combinations UNI EN 3746 sound level
LpAeq LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA

2) VIBRATIONS LEVEL

Average weighted hand-transmitted vibration value in frequency, the user is exposed to, measured in compliance
with EN ISO 5349/1-2:

Tools combinations EN ISO 5349 a,  vibrations level
1-2-6 5,76 m/s?
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s?
1-5-6 8,99 m/s?

& WARNING!

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by the current laws
(2003/10/EC Directive, 2002/44/EC Directive and 81/2008 Law Decrete) have to be carried out either by the employer
or by the end-user: supplying the adequate individual protecting devices, informing about working risks, performing
sanitary survey, etc...

3) ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY LEVEL
The equipment complies with the 2004/108/CE Directive and the following modifications.
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2 - SAFETY PRECAUTIONS

2.1.2 General precautions

A WARNING!

J Use the tool only while standing on the ground in a safe and stable position.

J Always use adequate clothing as called for by the job. Wear tight clothing. Do not wear ties, necklaces or belts
which may get caught in the moving parts. Use goggles, safety shoes and antivibration gloves (Picture F).

. It is compulsory to use a noise-abatement headset.

J Do not operate, service or repair the equipment, if you are under the influence of alcohol or drugs, which could
impair your alertness or co-ordination.

o Only well trained and qualified personnel, who have read this use and maintenance manual carefully, are allowed
to use the tool.

. Keep children and animals away from the tool.
J Do not alter the safety and protective devices.

. The operator is the only responsible for injuries caused to other people or for damages caused to their belong-
ings.

J Do not use the tool when you are in an unstable position or off balance.
J It is forbidden to operate the tool while standing on a ladder.
J Keep the rakes and any other moving part away from your face.

J Before any maintenance operations are carried-out, switch the tool off. Disconnect the power supply cable from
the battery (14).

. Before any routine maintenance operation, read this use and maintenance manual carefully. For any other mainte-
nance operation, which is not described in this manual, take the tool to a CAMPAGNOLA S.r.l. Authorised Service
Point.

J The tool shall be used for the purposes described in par. ‘Product description’ only. Other uses could cause inju-
ries and/or damages.

. When the tool is not used, select the switch (7) OFF mode.

J Keep the tool in a dry place.

2.2 Use

. Always wear goggles or a visor, safety shoes and antivibration gloves and a noise-abatement headset (picture F).

. The working position must be stable and safe.

. The tool shall be used only for the purposes described in par. ‘Product Description’. Other uses could cause injuries and/or
damages.

. When the led light (9) is on, it indicates that the tool is working.

. Do not open the handgrip (1).

. Do not leave the tool in the rain. Keep it in a dry place.

. Do not carry the tool by the power supply cable (14-15).

. When the tool is not used for harvesting, select the switch (7) OFF mode in order to avoid useless battery consumption.

. The flashing led light (9) indicates that the tool has stopped due to engine overheating or max power level overcoming. In
order to start the tool again, switch it off and then on by means of the ON/OFF switch (7).

A WARNING!

For all indications and warnings about the lithium battery, please check the enclosed instructions.
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2 - SAFETY PRECAUTIONS

2.3 Maintenance

& WARNING!

Before performing any maintenance operations or adjustments of the mechanical parts of the equipment, wear protec-
tive shoes, gloves and goggles.

. Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and intellectual
qualifications.

. Special maintenance and repairs can be carried out only by a service mechanic.

. Keep bystanders away when servicing or repairing the machine.

. Only service mechanics are authorized to inactivate the safety devices provided on the machine when maintenance is to
be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine. The safety devices shall be activated as
soon as the maintenance operations have been completed.

. Before any maintenance operations or mechanical adjustments are carried-out, switch the tool off.

. All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at a CAMPAGNOLA S.r.l. Authorized Service
Point.

. When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly authorized by the serv-
ice mechanic. The service mechanic must make sure:

- work has been completed;

- the machine runs in a trouble-free way;
- the safety devices are activated;

- no one is working on the machine.

3 - SPECIFICATIONS

3.1 Product identification
The tool identification details are indicated on the plate (5) on the handgrip, on the tool box and in the CE compliance certificate
in this manual.

CAMPAGNOLA sl
Via Lazio n 21-23 c E
Zola Predosa Bo ltaly

MOD. TIPO
N°MATR. ANNO

3.2 Product description

The electro-mechanical, battery supplied POWER 12 unit has been created to operate harvesting tools. The scheme “PRODUCT
ASSEMBLY” POSSIBILITIES (in par. 2.1.1) shows the possible combinations among power unit, extension pole and harvesting
head, in order to find the best solution for the task to be carried out.

The power unit is fitted with an energy saving and a mechanical parts protecting system, automatically decreasing the tool speed
after 6 seconds since it has got out of the branches, this way limiting its wear-and-tear. On the contrary, when the tool penetrates
the branches, it automatically reaches the selected speed again.

The unit can be operated by two kinds of 12 V battery: either a lead or a lithium battery. The latter is carried in an ergonomic
backpack. The battery capacity (ampere) determines the work duration only. The power unit is composed by a hand grip body,
a gearbox and an electronic control card.

On the hand grip body (1) there are an ON/OFF switch (7), which starts and stops the tool, a speed selector (8), which varies the
engine rotation speed (either 1080 - 1140 rpm) and a red led light (9), which shows if the tool is on or off.

On the body there is a connector (4), which, by means of a cable, joins the power unit with the battery. The lead battery is fitted
with a 15 m cable (14) and connecting clamps (6). The lithium battery is fitted with a 1.5 m cable (15).

On the top of the hand grip body (1) there is a clamp connection (3) for the fixed (12) or telescopic (11) extension pole, which
transmits motion to the tool.

Y CAMPAGNOLA 19-80




3 - SPECIFICATIONS

[[E IMPORTANT!

In case of excessive efforts a temporary stop of the tool could occur. This would be driven by the electronic card in
order not to damage the unit. After having removed the tool from the branches and having switched off and then on the
electronic card by means of the ON/OFF switch (7), the tool can be started again.

A WARNING!

Please mind the tool was created for the aim indicated in this manual. It is not possible to connect the battery of one
version with the cable of the other one.

3.3 Parts supplied

. Use & maintenance manual.

3.4 Recommended use
The tool was created to be used according to the ways and limits previously described.

A WARNING!

Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety. This would make
any warranty claims void.

. If it is not used for the purposes it was designed for, the tool may get damaged and cause serious injuries to per-
sonnel and bystanders and damages to things.

3.5 Tool parts

POS. DESCRIPTION FUNCTION PICT. NO.
1 Hand grip Contains the gearbox, the electronic card and the switches A
2 Extension pole locking screws Allow to lock the extension pole A-C
3 Extension pole fixing clamp connection | Locks the extension pole A-C
4 Shells connector Connects the power unit with the power supply cable A-C
5 Plate Shows the identification details B
6 Battery pliers Connect the power supply cable with the battery poles E
7 ON/OFF switch Starts and stops the tool B
8 Speed selector Allows to choose the engine rotation speed B
9 Led light Shows if the tool is on or off B
10 | Extension pole shaft Transmits motion from the power unit to the harvesting head C
1 Telescopic extension pole Holds the tool C-D
12 | Fixed extension pole Holds the tool C-D
13 | Power supply cable connector Connects the power unit with the power supply cable C-E
14 | 15 m power supply cable Connects the power unit with the lead battery C-E
15 | 1.5 m power supply cable Connects the power unit with the lithium battery C

3.6 Technical details

. Power unit weight: ..., 1.0 kg
. Engine rotation speed ... 1080 £ 20 rpm
. Engine rotation speed ll:............ccc . 1140 + 20 rpm

3 7 Safety devices
Built-in safety device: stops the tool automatically in case of motor overheating.
. ON-OFF led light (9): indicates the tool is working.
. Poles inversion protection in the connection with the battery: is built in the electronic control card.
. Min. and max. lead battery voltage: 9V — 14V
. Min. and max. lithium battery voltage: 11.5V — 18.5V
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3 - SPECIFICATIONS

3.8 Warning symbols

General warning

Duty of reading the use & maintenance

Compulsory hands protection
manual pulsory P :

@ Compulsory adequate clothing

Compulsory head protection Compulsory feet protection

4 . INSTALLAZIONE

4.1 Starting

. Remove the power unit (1) and the cable (14-15) from their box.

. Assemble the power unit onto the extension pole with the chosen harvesting head. Insert the shaft (10) and tighten the
screws (2) of the clamp connection (3).

. Insert the power supply cable (14-15) into the hand grip hole.

. Join the power supply cable (14-15) with the connector (4) taking care of the male and female connections. Use the anti-
error device for the proper connectors insertion.

. Start the tool by means of the ON/OFF switch (7) and check the led light (9) is on.

A WARNING!

. Please find all the indications and warnings about the lithium battery use in the enclosed battery instructions.

J When starting the power unit, the harvesting head assembled on the extension pole begins moving immediately.
Be very careful when positioning the tool. It shall be far from people and things. Neglecting this warning could
mean creating dangers for the operator.

5 - USE OF THE TOOL

5.1 Starting the tool

Before starting working, wear adequate clothing (see picture) and check that all the safety devices are well assembled and can

operate properly.

. Hold the tool with one hand on the extension pole, close to the hand grip, and use the other hand to select the ON mode of
the switch (7).

. The tool is now ready to be used.

A WARNING!

. Use the tool only for the aims described in chapter “Product description”. Any other use may cause injuries.
. Start the tool only when it is among the branches. Any improper use damages the tool and causes excessive bat-
tery power consumption.
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5 - USE OF THE TOOL

5.2 Stopping the tool

The tool must always be switched off at the end of any working session:

. Select the OFF mode of the switch (7).

. Lean the tool without leaving its weight on the rakes and without bending or tensioning the connector and the power supply
cable (14-15).

. Do not squash the cable (14-15) by putting weights or the tool onto it.

5.3 Troubleshooting

A WARNING!

All special maintenance operations shall be carried out only by well-trained personnel.

FAULTS CAUSE REMEDY
The tool does not work. » Flat battery. * Re-charge the battery.
The tool is not powerful enough. * Flat battery. * Re-charge the battery.
Temporary tool stopping during the use. | = Motor overheating due to thick trees. | « Get out of the tree, wait for the auto-
» Exceeded current limits. matic unlocking phase and start the
tool again.
The harvesting head does not move. » Wrong connection of the extension » Remove the extension pole and check
pole with the power unit. the insertion of the engine connection

in the extension pole fitting.

6 - MAINTENANCE

6.1 Routine maintenance

A WARNING!

. Before any routine maintenance operations, select the OFF mode of the switch (7) and disconnect the cable (14 -15)
from the tool.

. All maintenance operations which are not described in this manual shall be carried out only by Authorized Service
Points.

. Routine maintenance operations can be carried out by the operators.

6.1.1 General

Before any routine maintenance operation:
. Select the OFF mode of the switch (7).
. Wear protective gloves.

6.1.2 Cleaning and storing

Carry out the following operations:

. Select the OFF mode of the switch (7).

. Disconnect the power supply cable (14-15) from the battery and from the tool.

. Disconnect the power unit from the extension pole and open the shells.

. Clean the inner part of the shells eliminating any impurities which have entered through the cooling fins of the engine, then
assemble again by carrying out the same operations in reverse. Be careful when positioning the electronic card, the con-
nectors and the connecting wires in order to avoid damages.

6.1.3 Harvesting head maintenance
. All operations are indicated in the use and maintenance manual supplied with the harvesting head.
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6 - MAINTENANCE

6.2 Special maintenance

A WARNING!

Any special maintenance operation shall be carried out by a CAMPAGNOLA S.r.l. Authorized Service Point only.

.. | AUTHORIZED SERVICE POINT |

The CAMPAGNOLA S.r.l. dealers will indicate which are the Authorized Service Points to repair the tools.

6.2.1 Replacing the electronic card or the engine

Carry out the following operations:

. Select the OFF mode of the switch (7).

. Disconnect the power supply cable (14-15) from the battery and from the tool.

. The faulty parts shall be replaced by a CAMPAGNOLA S.r.I. Authorized Service Point.

6.2.2 Harvesting head maintenance
. All operations are indicated in the use and maintenance manual supplied with the harvesting head.

6.3 Periodic maintenance schedule

Maintenance After 8 work After 100 After 240 work hours or at the end of
hours work hours the work season
Check the screws for proper tightening. X
Check the cooling slots. X

Check the power supply cable and the connec-
tors condition.

Thorough overhaul by a CAMPAGNOLA S.r.l.
Authorized Service Point.

7 - DISMANTLING AND DISPOSING OF THE COMPONENTS

7.1 General

At the end of its working life, the tool shall be dismantled.

The tool components shall be divided in order to dispose of them according to the materials they are made of (batteries, metal,
plastic, etc.) and in compliance with the regulations in force in the country where the tool was used.

7.2 Information for the end-users

According to art. 13 of the Law Decree dated the 25" of July, 2005, no. 151 “Application of the 2002/95/CE,
2002/96/CE and 2003/108/CE Directives about the limitation of use of dangerous substances in the electric and
electronic devices and about the waste disposal”.

The symbol of the crossed waste-bin shown on the devices indicates that the product, having reached the end of its lifetime, shall
be collected separately. The user shall, therefore, bring the complete device, with all its essential parts, to a selective electronic
and electro-technical waste disposal point or to a dealer, when buying a new, similar device. The adequate selective waste col-
lection for the following recycle and/or environment-compatible disposal helps avoiding any negative impact on environment and
health. Any end-user’s unauthorized product disposal would cause economic sanctions according to the Law Decree no. 22/1997
(art. 50 and following ones).
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Cher client,
Nous vous remercions d’avoir choisi un de nos articles.

La capacité de suivre le marché en donnant des réponses spécifiques et dynamiques d’ensemble en méme temps que la garantie
d’'une vaste connaissance dans le secteur ont fait de la société CAMPAGNOLA S.r.l. le leader mondial pour ce qui concerne le
projet, la construction et la réalisation d’équipements pour la taille et la récolte.

A travers son efficace réseau de vente et d’assistance, qui s’appuie sur du personnel hautement qualifié¢, CAMPAGNOLA S.r.l.
offre une large gamme de produits :

. sécateurs et secoueurs électromécaniques a batterie ;

. sécateurs et émondeurs pneumatiques pour la taille (également sur rallonge) ;

. appareillages pneumatiques et a moteur pour la récolte des olives et du café et pour I'éclaircissement des arbres fruitiers ;
. compresseurs qui peuvent étre attelés aux trois points du tracteur et motocompresseurs ;

. installations pour la fabrication de I'huile.

Les raisons du choix de ces articles peuvent se résumer de la maniére suivante :

. maniabilité et praticité des articles ;

. facilité d’emploi ;

. qualité des matériaux de construction ;

. fiabilité ;

. projet ingénieux.

Ce livret doit étre remis lors de la livraison de I'article ; s’il devait étre abimé ou illisible, en demander immédiatement une autre
copie a la société CAMPAGNOLA S.r.l.

La Maison constructrice décline toute responsabilité en cas d’'une mauvaise utilisation de l'article et de dommages causés a la
suite d’'opérations qui n’ont pas été prises en considération dans ce livret.

La machine ne doit étre utilisée que pour satisfaire les exigences pour lesquelles elle a été construite ; tout autre emploi est
considéré comme dangereux.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre autorisée expressément par le bureau technique de la Maison
constructrice.

N’utiliser que des piéces de rechange d’origine ; la Maison constructrice ne se retient pas responsable pour les dommages causés
a la suite de I'utilisation de pieéces de rechange qui ne sont pas d’origine.

Tous les droits de reproduction de ce livret sont réservés a la Maison constructrice. Ce livret ne peut étre remis a de tierces
personnes sans autorisation écrite de la Maison constructrice.

La Maison constructrice se réserve le droit de modifier le projet et d’apporter toutes modifications au produit sans devoir les
communiquer aux clients déja en possession de modeéles similaires.

Ces instructions originales ont été rédigées en italien , toute version dans une autre langue est une traduction de I'originale.

La Maison constructrice ne se retient responsable que des descriptions en italien ; en cas de difficulté pour la compréhension du
texte, s’adresser au service aprés-vente pour tout éclaircissement a ce sujet.
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1 - INTRODUCTION

1.1 Fonctions et emploi du livret d’utilisation et d’entretien

Afin de préserver la sécurité de I'opérateur et d’éviter d’éventuels dommages, il est indispensable d’avoir pris connaissance de
lintégralité du manuel d’instructions et d’entretien avant d’effectuer toute opération sur la machine.

Les instructions de ce livret ont comme fonction de décrire le fonctionnement du produit et d’en expliquer l'utilisation de fagon
slre, économique et conforme aux normes en vigueur. L’observation des instructions contribue a éviter des dangers, a réduire
les frais de réparation et d’arrét et a augmenter la durée du produit.

Ce livret doit étre intégre et bien lisible ; tout opérateur préposé a I'emploi de I'article ou responsable de son entretien doit savoir
ou il est placé et doit pouvoir le consulter a n'importe quel moment.

1.2 Symbologie et qualification des opérateurs préposés

Toutes les interactions homme-machine décrites dans le manuel doivent étre effectuées par du personnel spécialisé, conformé-
ment aux instructions fournies par le fabricant. Toutes les opérations décrites seront accompagnées du pictogramme relatif a
I'opérateur retenu comme étant le plus adapté aux taches a exécuter. Ci-dessous, les indications nécessaires a l'identification
des différents profils professionnels.

Opérateurs
Personnel chargé de l'installation, du fonctionnement, du réglage, de I'entretien courant, du nettoyage et du transport de la machine.

Personnel préposé a I’entretien concernant la mécanique
Personnel avec des compétences spécifiques concernant la mécanique en mesure d’exécuter les opérations d’installation,
d’entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce livret.

Ouvrier préposé a I’entretien électrique / électronique

Personnel ayant des compétences électriques spécifiques en mesure d’utiliser la machine dans des conditions de travail normales
méme lorsque tous les systémes de sécurité et de protection sont désactivés. Il effectue des interventions d’entretien et/ou de
réparation. Il n’est pas habilité a effectuer des interventions sur des groupes mécaniques.

| ATELIERAUTORISE |

Il s’agit de I'atelier indiqué par nos revendeurs, autorisé a effectuer des opérations de réparation sur les machines CAMPAGNOLA
Sl

A ATTENTION!

Précaution a prendre pour garantir la sécurité de I'opérateur ainsi que des personnes se trouvant dans la zone de
travail.

l]g IMPORTANT !

Remarque a suivre pour éviter des dommages ou un mauvais fonctionnement de la machine ou encore pour travailler
suivant les normes en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité

Chaque machine destinée aux pays se trouvant dans I’'Union Européenne (UE) est livrée avec les caractéristiques appropriées
a ce qui est requis par la directive concernant les machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité de la Maison constructrice
est jointe au livret d’Utilisation et d’Entretien.

1.4 Réception de la marchandise

Au moment de la réception de la marchandise, vérifier :

. si elle n’a pas été endommagée lors du transport ;

. si la livraison correspond bien a ce qui a été commandé et si elle comprend les piéces fournies par la Maison constructrice
(voir “Description du produit” - chap. “Données techniques”). En cas de problémes, s’adresser au service aprés-vente de
la Maison constructrice en fournissant les données qui se trouvent sur la plaquette d’identification de I'article (voir “Identi-
fication du produit” - chap. “Données techniques”).
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1 -INTRODUCTION

1.5 Garantie

. Les produits CAMPAGNOLA S.r.l. sont garantis 1 ou 2 ans, en fonction de l'article choisi, a compter de la date d’achat
figurant sur la facture ou sur un autre document ayant une valeur Iégale.

. Il est possible de faire jouer la garantie seulement si I'installation de la machine et/ou les équipements et leur utilisation
successive sont conformes aux instructions qui figurent dans le manuel d’utilisation et d’entretien ou a des indications
écrites fournies par l'assistance technique autorisée.

. Les parties défectueuses a l'origine seront réparées ou remplacées gratuitement.

. Les frais de main d’ceuvre sont exclus de la présente garantie.

. Sont exclues de la garantie toutes les parties soumises a 'usure ainsi que les frais de transport.

. Les éventuels colts d’intervention des techniciens du fabricant (inspection des installations, démontages et remontages)
a cause de dysfonctionnements sont exclus de la garantie.

. L’assistance technique autorisée estimera au cas par cas, a son jugement sans appel, les interventions qui pourront étre
exécutées sous garantie.

. La garantie exclue toute responsabilité pour les dommages directs et indirects causés aux personnes et/aux choses, suite
a une utilisation ou un entretien inadapté de la machine et/ou de I'équipement et est limitée aux défauts de fabrication.

. La garantie échoue en cas d’altération et/ou de modifications (méme imperceptible) et en cas d'utilisation de piéces de
rechange non originales.

. La garantie exclue, dans tous les cas, le remplacement de la machine et/ou de I'équipement.

A ATTENTION !

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus, le
produit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli, et d’une preuve d’achat
(facture ou autre document ayant une valeur légale).

2 - REMARQUES A SUIVRE CONTRE LES ACCIDENTS

2.1 Avertissements

A ATTENTION!

Le constructeur décline toute responsabilité dérivant de I'inexécution de ce qui suit.

2.1.1 Résultats des essais normatifs

A ATTENTION!

Risques liés a I'exposition, de I'opérateur au bruit et/ou aux vibrations de la machine ou de I’équipement.

Tableau des produits : liste des unités qui permettent de réaliser les différentes combinaisons d’outils si elles sont correctement
assemblées :

TABLEAU DES PRODUITS
1 - Unité de puissance POWER 12 2 - Tige fixe courte 6 - Téte Alice

S —— B M

3 - Tige fixe longue

e — e

4 - Tige télescopique moyenne

5 - Tige télescopique longue

— - e T
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2 - REMARQUES A SUIVRE CONTRE LES ACCIDENTS

1) NIVEAU DE BRUIT
Niveau de pression acoustique continu équivalent pondéré A poste opérateur (LpA) et niveau de puissance acous-
tique de I'appareil (LwA), mesurés suivant la réglementation UNI EN ISO 3746 :

Combinaisons d’outils Niveau sonore UNI EN 3746
LpAeq LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA

2) NIVEAU DE VIBRATIONS

La valeur quadratique moyenne pondérée en fréquence de I'accélération transmise au systéme mono-bras auquel
est soumis l'utilisateur mesuré selon la norme EN ISO 5349/1-2 :

Combinaisons d’outils Niveau de vibrations a., EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s?
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s?
1-5-6 8,99 m/s?

& ATTENTION !

Les obligations prévues par la loi en vigueur en matiére de sécurité et d’hygiéne dans les milieux du travail (Dir.
2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE et décret législatif italien n° 81/2008) sont a la charge de I'’employeur et de I'utilisateur :
fournir des équipements de protection individuelle adéquats, informer sur les risques, la surveillance sanitaire, etc....

3) NIVEAU DE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE
L’équipement est conforme a la Directive sur la compatibilité électromagnétique 2004/108/CE.
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2 -

REMARQUES A SUIVRE CONTRE LES ACCIDENTS

2.1.2 Remarques générales

& ATTENTION !

2.2

Utiliser I’outil uniquement au sol, dans des conditions de stabilité et de sécurité.

Porter un équipement de protection adapté aux opérations a effectuer.

Porter des lunettes de protection et des vétements prés du corps. Eviter de porter des cravates, des colliers, des
ceintures. S’attacher les cheveux pour ne pas qu’ils s’accrochent ou se glissent entre les organes en mouvement.
Utiliser des chaussures avec des semelles anti-glisse et des gants anti-vibrations (fig. F).

Porter un casque anti-bruit.

Une personne sous l'effet de I’alcool ou de la drogue, prenant un traitement médical pouvant entrainer une dimi-
nution des réflexes, n’est pas autorisée a déplacer ou a commander I'outil, ni méme a effectuer des opérations
d’entretien ou de réparation sur celui-ci.

Ne confier ou préter I'outil qu’au personnel qui connait les instructions d’utilisation et qui a été formé par des
personnes autorisées.

Garder I’équipement loin de portée des enfants ou des animaux.

Ne pas endommager les dispositifs de sécurité.

L’utilisateur est responsable des dangers ou des accidents causés aux personnes ou a leurs biens.

Ne pas utiliser I’équipement lorsque I’on est en équilibre précaire.

Ne pas utiliser I'outil sur une échelle.

Tenir les peignes et plus généralement, les organes en mouvement loin du visage.

Avant une quelconque opération d’entretien, éteindre I'outil. débrancher le cable d’alimentation de la batterie (14).

Avant une quelconque opération d’entretien courant, lire attentivement le manuel d’utilisation et d’entretien. Pour
des opérations d’entretien non expressément indiquées sur le manuel, s’adresser a un centre d’assistance agréé.

N’utiliser I’équipement que pour les utilisations décrites au paragraphe “Description du produit”. Toute autre
utilisation peut étre la cause d’accidents.

Quand l’outil n’est pas utilisé, éteindre I'interrupteur ON-OFF (position OFF) (7).

Conserver I'outil dans un endroit sec.

Emploi

Porter des lunettes de protection ou une visiére, des chaussures de sécurité, des gants anti-vibrations et un casque anti-
bruit (fig. F).

Prendre une position de travail stable et sdre.

Utiliser I'outil aux fins décrites dans le paragraphe «Description du produit». Tout autre utilisation peut provoquer des acci-
dents.

Le voyant Del (9) allumé signale que l'outil est en marche.

Ne pas ouvrir la poignée (1).

Ne pas exposer 'outil a la pluie. Conserver ce dernier dans un endroit sec.

Ne pas transporter I'outil par le cable d’alimentation (14-15).

Lorsque l'outil n’est pas utilisé pour la récolte, éteindre I'interrupteur ON-OFF (7) (position OFF) pour éviter une consom-
mation inutile de la batterie.

Le clignotement de la LED (9) signale que 'appareil est bloqué en raison d’une surchauffe du moteur ou du dépassement
du seuil de puissance maximale. Pour réactiver I'appareil, I'éteindre et le remettre sous tension [par I'interrupteur ON-
OFF(7)].

A ATTENTION !

Pour toutes les indications et mises en garde sur I'utilisation de ’ensemble pile au Lithium, veuillez consulter les ins-
tructions fournies avec le groupe pile.
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2 - REMARQUES A SUIVRE CONTRE LES ACCIDENTS

2.3 Entretien

& ATTENTION !

Avant d’effectuer une quelconque opération d’entretien ou d’enregistrement mécanique de I'outil, mettre des chaus-
sures de sécurité, des gants anti-perforation et des lunettes.

. Toute opération de réglage ou d’entretien courant peut étre effectuée par un opérateur qui a les compétences physiques
et intellectuelles requises.

. Les opérations d’entretien extraordinaire ou de réparation doivent étre effectuées par un agent de maintien mécanique.

. Pendant les opérations d’entretien ou de réparation, les personnes non autorisées doivent se tenir loin de I'équipement.

. Les dispositifs de protection ou de sécurité peuvent étre désactivés exclusivement pour des opérations d’entretien extraor-
dinaire et seul 'agent de maintien mécanique y est autorisé. Celui-ci veillera a garantir la sécurité des opérateurs et éviter
tout dommage a I'outil, ainsi qu’a remettre les dispositifs de protection en état de fonctionner a la fin de I'entretien.

. Eteindre I'outil avant d’effectuer une quelconque opération d’entretien ou d’enregistrement mécanique de l'outil.

. Les opérations d’entretien qui ne sont pas citées dans ce manuel devront étre effectuées dans les centres d’assistance
agréés indiqués par CAMPAGNOLA S.r.l.

. Ala fin des opérations d’entretien ou de réparation, ne redémarrer I'équipement qu’apres avoir regu I'autorisation de I'agent
de maintien mécanique ou d’un ou un mécanicien qui se sera assuré que :

- les travaux ont été réalisés correctement ;
- I'équipement fonctionne parfaitement ;

- les systémes de sécurité sont activés ;

- personne n'utilise 'équipement.

3 - DONNEES TECHNIQUES

3.1 Identification du produit
Les données pour identifier I'outil sont reportées sur la plaquette signalétique (5) apposée sur la partie externe de la poignée,
sur la boite d’emballage et sur la déclaration CE de conformité présente a l'intérieur du manuel.

CAMPAGNOLA sl
Via Lazio n 21-23 c E
Zola Predosa Bo ltaly

MOD. TIPO
N°MATR. ANNO

3.2 Description du produit

L'unité de puissance électromécanique POWER 12, alimentée par une batterie, est un produit destiné a I'actionnement d’outils
pour la récolte. Le schéma «TABLEAU PRODUITS» (paragraphe 2.1.1) résume la gamme de produits compatibles avec l'unité
de puissance.

L'unité de puissance avec le manche et la téte de cueillette forment un outil complet appartenant a la catégorie traditionnelle des
outils destinés a la cueillette des olives et du café.

L'unité de puissance est équipée d’'un systéeme d’économie d’énergie et de protection des composants mécaniques. Le systéme
diminue automatiquement la vitesse 6 secondes apres la sortie de 'embout de I'arbre, réduisant ainsi la consommation. Il repart
en automatique a la vitesse programmée dés le repositionnement de I'appareil dans 'embout.

L'unité de puissance peut étre alimentée par deux types de piles a 12V : pile au Plomb ou pile au Lithium située dans la housse
portable. La capacité de la batterie (ampeére) détermine uniquement la durée de travail.

L'unité de puissance est constituée du corps de la poignée, du motoréducteur et de la fiche électronique de commande.
L'interrupteur ON-OFF (7) qui permet d’allumer et d’éteindre I'outil, le sélecteur de vitesse (8) 1080 - 1140 tours/min qui permet
de modifier la vitesse de rotation du moteur et la LED rouge (9) qui signale le statut de I'outil (allumé ou éteint) se situent sur le
corps de la poignée (1).

Un connecteur (4) est installé sur le corps, raccordant par un cable d’alimentation I'unité de puissance a la pile. Avec la pile au
Plomb, le cable (14) est d’une longueur de 15 m et présente les bornes de branchement (6). Avec la pile au Lithium, le cable
(15) est d’'une longueur de 1,5 m.

En téte du corps de la poignée (1) se trouve un étau (3) sur lequel est montée la tige de rallonge, fixe (12) ou télescopique (11),
qui transmet le mouvement a l'outil.
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3 - DONNEES TECHNIQUES

[[g NOTES

Dans des conditions d’utilisation avec des efforts allant au-dela de la limite maximale fixée sur la fiche électronique de
commande, un arrét momentané de I'outil peut se produire (commandé par I’électronique pour prévenir de possibles
endommagements). Pour remettre I’outil en marche, procéder comme suit : extraire I'outil des branches, éteindre puis
rallumer Pinterrupteur ON-OFF (7) de la carte électronique de commande.

A ATTENTION!

Nous soulignons le fait que I'outil a été congu et fabriqué exclusivement aux fins susmentionnées.

3.3 Pieces fournies
. Livret d’utilisation & d’entretien.

3.4 Emploi prévu

L'outil a été congu et fabriqué pour une utilisation selon les modes et les limites précédemment décrits.

& ATTENTION !

J Toute autre utilisation doit étre considérée comme impropre et donc potentiellement dangereuse pour la sécurité
des opérateurs et entraine I’annulation de la garantie.

J Si I’équipement est utilisé dans un but différent de ceux qui ont été listés ci-dessus, il risque de s’endommager
irremédiablement et causer des problémes aux personnes et aux choses.

3.5 Composition de I’équipement

POS. DENOMINATION FONCTION PHOTO
1 Poignée Accueille le motoréducteur, la fiche électronique et les interrupteurs A
2 Vis de fixation de la rallonge Permettent de fixer la rallonge A-C
3 Etau de fixation de la tige Fixe les tiges fixe la rallonge A-C
4 Connecteur coques Relie 'unité de puissance au cable d’alimentation A-C
5 Plaquette Reporte les données d’identification B
6 Pince pour batterie Raccorde le cable d’alimentation aux bornes de la batterie E
7 Interrupteur ON-OFF Allume et éteint I'outil B
8 Sélecteur de vitesse Permet de sélectionner la vitesse de rotation du moteur B
9 Voyant Del indiquant I'état de I'outil | Indique si I'outil est allumé ou éteint. B
10 | Arbre de transmission rallonge Transmet le mouvement de I'unité de puissance a la téte mécanique C
11 Tige télescopique Supporte 'outil C-D
12 | Tige fixe Supporte l'outil C-D
13 | Connecteur cable d’alimentation Raccorde le cable d’alimentation a l'unité de puissance C-E
14 | Cable d’alimentation de 15 m Raccorde 'unité de puissance a la batterie au Plomb C-E
15 | Cable d’alimentation de 1,5 m Raccorde 'unité de puissance a la pile au Lithium C

3.6 Données techniques

. Poids de 'unité de puissance : ..............ccccceeeeieiiiiie e, 1,0 kg
. Vitesse | rotation du moteur ©..........ccccooviiiiiinin 1080 + 20 rpm
. Vitesse Il rotation dumoteur :..............ccooei 1140 + 20 rpm

3.7 Systémes de sécurité

. Dispositif de sécurité intégre : arréte automatiquement I'outil lorsqu’une surchauffe anormale du moteur se veérifie.

. Voyant Del (9) ON-OFF : signale que I'outil est en marche.

. Protection inversion des bornes dans le raccordement a la batterie, intégrée dans la carte électronique de commande.
. Limite max. d’absorption du moteur : 20 A.

. Limite mini et maxi de tension de la pile au Plomb : 9V — 14V.

. Limite mini et maxi de tension de la pile au Lithium : 11,5V — 18,5V.
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3 - DONNEES TECHNIQUES

3.8 Symboles d’avertissement

Avertissements généraux Port de vétements adaptés obligatoire

Obligation de lire de livret d’instructions
et d’entretien

Port de protections pour les mains
obligatoire

Port de protections pour les pieds

Port du casque obligatoire obligatoire

4 . INSTALLATION

4.1 Mise en marche

. Retirer 'unité de puissance (1) et le cable (14-15) de leur emballage.

. Monter I'unité de puissance sur le manche avec l'outil souhaité. Engrener I'arbre de transmission (10) et serrer les vis (2)
de 'étau (3).

. Introduire le cable (14-15) d’alimentation dans la fente de la poignée.

. Relier le cable (14-15) d’alimentation au connecteur (4) en respectant les couplages méle-femelle et en utilisant I'anti-er-
reur pour orienter les PINS des connecteurs.

. Allumer I'outil en appuyant sur l'interrupteur (7) ON-OFF et vérifier que le voyant Del (9) s’allume.

A ATTENTION!

. Pour toutes les indications et mises en garde sur I'utilisation de ’ensemble pile au Lithium, veuillez consulter les
instructions fournies avec le groupe pile.

. Au moment de I’'allumage de I'unité de puissance, I’outil monté sur la tige se met en marche immédiatement.
Prendre soin de positionner I'outil de fagon a ce qu’il soit loin des personnes ou des choses. Le non-respect de
cet avertissement peut potentiellement compromettre la sécurité.

5 - UTILISATION DE L’'OUTIL

5.1 Allumer l’outil

Avant de commencer a utiliser I'outil, mettre les vétements de protection comme illustré sur la figure et vérifier que tous les

systemes de sécurité et de protection fonctionnent et sont montés correctement.

. Saisir I'outil avec une main au niveau de la tige proche de la poignée. Allumer l'interrupteur (7) ON-OFF (position ON) avec
l'autre main.

. L'outil est prét a I'utilisation.

& ATTENTION !

J Utiliser I’outil uniquement aux fins décrites dans le paragraphe “Description du produit”. Tout autre utilisation
peut provoquer des accidents.

J Actionner I’outil uniquement lorsqu’il est inséré entre les branches. une utilisation incorrecte provoque une usure
plus élevée de I'outil et une consommation plus grande de la batterie.
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5 - UTILISATION DE L’OUTIL

5.2 Arrét de I'outil

L’outil doit étre éteint aprés chaque session de travail, par conséquent :

. éteindre l'interrupteur (7) ON-OFF (position OFF) ;

. prendre soin de poser I'outil en évitant de faire reposer le poids de ce dernier sur les peignes et/ou de plier ou de mettre
sous tension le connecteur et le cable (14-15) d’alimentation ;

. éviter d’écraser le cable (14-15) en posant des poids ou I'outil dessus.

5.3 Inconvénients, causes, solutions

A ATTENTION !

Toutes les opérations d’entretien extraordinaires doivent étre réalisées par une personne chargée de I'’entretien mé-
canique.

INCONVENIENTS CAUSE SOLUTIONS

L’outil ne fonctionne pas. » Batterie déchargée. * Recharger la batterie.

L'outil n’a pas la force adaptée. » Batterie déchargée. * Recharger la batterie.

Arrét momentané de I'outil pendant « Surchauffe du moteur liée a une végé- | « Sortir de la végétation, attendre le

I'utilisation. tation dense. déblocage automatique et rallumer

» Dépassement du seuil max. de courant. I'outil.

L'outil ne s’allume pas. * Montage incorrect de la tige avec 'unité | « Démonter la tige et vérifier l'inser-

de puissance. tion correcte de la fixation du moteur

dans I'enclenchement de la tige.

6 - ENTRETIEN

6.1 Entretien ordinaire

A ATTENTION !

. Avant d’effectuer une quelconque opération d’entretien courant, éteindre I’'interrupteur (7) ON-OFF (pos. OFF) et
débrancher le cable (14-15) de I'outil.

. Les opérations d’entretien qui ne sont pas indiquées sur le manuel doivent étre effectuées dans des centres d’as-
sistance agréés.

. Les opérations d’entretien courant peuvent étre effectuées par les opérateurs.

6.1.1 Généralités

Avant une quelconque opération d’entretien courant :
«  Eteindre l'interrupteur ON-OFF (pos. OFF).

. Porter des gants de protection anti-perforation.

6.1.2 Nettoyage et rangement

Effectuer les opérations suivantes :

. Eteindre I'interrupteur (7) ON-OFF (pos. OFF).

. Débrancher le cable d’alimentation (14-15) de la batterie et de l'outil.

. Démonter I'unité de puissance de la tige de rallonge et ouvrir les coques.

. Nettoyer I'intérieur des coques en éliminant les impuretés qui se sont introduites par les ailettes de refroidissement du
moteur. Remonter 'outil en effectuant les opérations inverses et en prenant soin de repositionner correctement la fiche
électronique, les connecteurs et les fils de connexion pour éviter les dommages.

6.1.3 Maintenance de la téte de récolte
. Toutes les indications pour I'entretien de la téte de récolte sont indiquées dans le manuel fourni avec l'outil.
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6 - ENTRETIEN

6.2 Entretien extraordinaire

A ATTENTION !

Toute opération d’entretien extra-ordinaire doit étre effectuée par un centre d’assistance autorisé de la société
CAMPAGNOLA S.r.l.

..| ATELIER AUTORISE |

[l s’agit de I'atelier indiqué par nos revendeurs, autorisé a effectuer les opérations de réparation des produits CAMPAGNOLAS.r.l.

6.2.1 Remplacement de la fiche électronique ou du moteur

Effectuer les opérations suivantes :

. Eteindre l'interrupteur (7) ON-OFF (position OFF).

. Débrancher le cable d’alimentation (14-15) de la batterie et de 'outil.

. Le remplacement des parties défectueuses doit étre effectué dans un centre d’assistance agréé CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Entretien de la téte de récolte
. Toutes les indications pour I'entretien de la téte de récolte sont indiquées dans le manuel fourni avec I'outil.

6.3 Tableau d’entretien périodique

Entretien Aprés 8 heures Aprés 100 Aprés 240 heures de travail ou a la fin
de travail heures de travail de chaque saison de travail
Vérifier que les vis sont bien serrées. X
Vérifier les fentes de refroidissementne. X

Vérifier l'intégrité du cable et des
connecteurs.

Révision a effectuer dans un Centre
d’assistance agréé CAMPAGNOLA S.r.l.

7 - DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 En général

A la fin de sa vie opérationnelle, I'outil devra étre démoli.

Ses parties devront étre opportunément divisées afin de rendre possible un recyclage sélectif en fonction du matériel (batteries,
métal, plastique, etc.), conformément aux normes de loi en vigueur dans le pays d'utilisation.

7.2 Informations pour les utilisateurs

Aux termes de I’art. 13 du Décret Législatif du 25 juillet 2005 n° 151 «Application des Directives 2002/95/CE,
2002/96/CE et 2003/108/CE, relatives a la limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipe-
ments électriques et électroniques et a I’élimination des déchets».

Le symbole du conteneur barré figurant sur 'équipement indique que le produit en fin de vie doit étre collecté séparément des
autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'équipement, avec tous ses principaux composants et arrivé en fin de vie, aux
centres de tri sélectif de déchets électroniques et électrotechniques spécialement prévus, ou le restituer au revendeur lors de
I'achat d’'un nouvel équipement équivalent, et en quantité égale. Le tri sélectif approprié pour destiner 'équipement hors d’usage
au recyclage, au traitement et a I'élimination dans le respect de I'environnement contribue a éviter d’éventuels effets nocifs pour
I'environnement et la santé et favorise la réutilisation des matériaux dont il est composé. L’élimination abusive du produit par
I'utilisateur est passible de sanctions administratives conformément au Décret Législatif n°22/1997” (article 50 et suivants du
Décret Législatif n° 22/1997).
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Estimado Cliente,
Le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la garantia de un amplio
conocimiento del sector, han hecho de CAMPAGNOLA S.r.l. el lider mundial en la proyeccion, construccién y realizacion de
equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente cualificado, CAMPAGNOLA S.r.I. ofrece una
extensa gama de productos:

. tijeras y cosechadores electromecanicos a bateria;

. tijeras neumaticas para la poda;

. equipos neumaticos y de motor para la cosecha de aceitunas y café;

. motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

. molinos de aceite.

Las caracteristicas de los productos CAMPAGNOLA S.r.l. son:

. practicidad y manejabilidad;

. empleo versatil;

. altisima calidad de los materiales;

. fiabilidad;

. proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropease o fuese ilegible en alguna de sus
partes, es necesario solicitar otra copia al fabricante.

El fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso impropio de los productos y por dafios causados por opera-
ciones no contempladas en este manual.

La maquina se debe utilizar sélo para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe considerar peligroso.
Cualquier intervencion para modificar la estructura de la maquina requiere la autorizacion del Dpto. Técnico del fabricante.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El fabricante no tiene ninguna responsabilidad por dafios causados por el uso
de repuestos no originales.

Todos los derechos de reproduccion de este manual estan reservados al fabricante. No podra ser ensefiado a otras personas
sin la autorizacién escrita del fabricante.

El fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los clientes que ya poseen
modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas han sido traducidos
del original.

El fabricante se considera responsable solo de la versién italiana del manual. En caso de dificultad de comprension, ponerse en
contacto con el Dpto. Comercial CAMPAGNOLA S.r.I. para obtener mas explicaciones.
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1 - INTRODUCCION

1.1 Funciones y utilizacién del manual de uso y mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de cumplir cualquier tipo de operacién con la
maquina, es indispensable leer y entender todo el manual de uso y mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizacion segura, econémica y conforme con las normati-
vas. El respeto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los costes de reparacion y de paro del producto y a
aumentar su duracion. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus partes. El operario encargado del uso del
producto y el responsable del mantenimiento deben saber donde esté guardado para poderlo consultar en cualquier momento.

1.2 Simbologia y cualificaciéon de los operarios

Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla con las indicacio-
nes del fabricante. Cada operacién descrita tiene un pitograma correspondiente al tipo de operario mas adecuado para efectuarla.
A continuacién estan las indicaciones necesarias para la identificacion de las diferentes figuras profesionales.

Operario
Personal que se ocupa de instalacién, funcionamiento, regulacién, mantenimiento ordinario, limpieza, reparacion y transporte
de la maquina.

Mecanico cualificado
Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempeiar las intervenciones de instalacién, mantenimiento
extraordinario y/o reparacioén indicadas en el presente manual. No puede efectuar intervenciones en la instalacion eléctrica.

Electricista cualificado

Personal con competencias eléctricas especificas, capaz de utilizar la maquina en situaciones normales de trabajo, también al
estar deshabilitados todos los aparatos de seguridad y proteccién por intervenciones de mantenimiento y/o reparacion.

No puede efectuar intervenciones en los grupos mecanicos.

| CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO |

Taller indicado por el Depto. Técnico o Comercial del fabricante, autorizado para realizar reparaciones en las maquinas
CAMPAGNOLA S.r.l.

A JATENCION!

Advertencia precaucional para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el area de trabajo.

I]:'E iIMPORTANTE!

Nota para evitar dafios o funcionamientos anémalos en la maquina o para trabajar cumpliendo con las normativas
vigentes.

1.3 Declaracion de conformidad

Las maquinas destinadas a Paises que formen parte de la Uni6on Europea (UE) se suministran con las caracteristicas que
cumplan con la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaracion de conformidad del fabricante esta incluida en
el manual de Uso y Mantenimiento.

1.4 Llegada del producto

Al recibir el producto, es necesario averiguar que:

. no haya sufrido dafios durante el transporte;

. el suministro corresponda al pedido e incluya las eventuales partes opcionales (véase “Descripcion del producto” - Cap.
“Especificaciones técnicas”). En caso de problemas, ponerse en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica del fabrican-
te, indicando las referencias del producto que estan en la placa de identificacion (véase “Identificacion del producto” - cap.
“Especificaciones técnicas”).
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1 - INTRODUCCION

1.5 Garantia

. Los productos CAMPAGNOLA S.r.l. tienen una garantia de 1 o 2 afios, segun la maquina elegida, a partir de la fecha de
compra, resultante de la factura o de otro documento que tenga valor legal.

. La garantia tiene validez sélo si la instalacién y el uso de la maquina y/o de la herramienta se hayan efectuado cumpliendo
con las instrucciones del manual de uso y mantenimiento o con indicaciones escritas por parte de la asistencia técnica
autorizada CAMPAGNOLA S.r.l.

. Las partes deterioradas o defectuosas de fabricacion se repararan o reemplazaran sin gastos.

. Los gastos de mano de obra son a cargo del usuario.

. Se excluyen de la garantia todas las partes sujetas a desgaste (filtros, hojas, correas, juntas, etc.) y los correspondientes
gastos de transporte.

. Se excluyen de la garantia los eventuales gastos de intervencién por parte de los técnicos del fabricante (inspecciones,
desmontajes y montajes) por anomalias de funcionamiento no debidas a defectos de fabricacion.

. La asistencia técnica autorizada evaluara en cada caso, segun su inapelable juicio, que intervenciones se puedan efectuar
en garantia.

. La garantia excluye cualquier responsabilidad del fabricante por dafios a personas, animales o cosas, debidos a un uso o
mantenimiento inadecuado de la maquina y/o de la herramienta, y se limita a los defectos de fabricacion.

. La garantia se pierde en caso de manipulacién y/o modificaciones (aunque pequefias) y en caso de uso de repuestos no
originales.

. Se excluye en cualquier caso la sustitucion de la maquina y/o de la herramienta.

A JATENCION!

Al pedir una reparacion en garantia, segun las indicaciones mencionadas arriba, siempre hay que enviar el certificado
de garantia (completamente extendido) y el correspondiente documento de compra (factura u otro documento con
valor legal).

2 - ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE LOS ACCIDENTES LABORALES

2.1 Advertencias

A {ATENCION!

El fabricante declina cualquier responsabilidad que derive del incumplimiento de lo siguiente.

2.1.1 Resultados de las pruebras hechas por Ley

A {ATENCION!

Riesgos debidos al contacto del operario con el ruido y/o las vibraciones de la maquina y/o de la herramienta.

Tabla productos: Es una lista de las unidades que se pueden acoplar segun varias combinaciones creando diferentes herramientas:

COMBINACIONES DE MONTAJE
1 - Grupo de potencia POWER 12 2 - Alargadora fija corta 6 - Cabezal Alice

B M

3 - Alargadora fija larga

| — ———

4 - Alargadora telescopica mediana

5 - Alargadora telescépica larga

- = e
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2 - ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE LOS ACCIDENTES LABORALES

1) NIVEL SONORO

Valor de presion acustica continuo equivalente ponderado A puesto operario (LpA) y valor de potencia acustica
de la herramienta (LwA), medidos seguin la normativa UNI EN ISO 3746:

Combinaciones

Nivel sonoro UNI EN 3746

herramientas LpA,, LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA

2) NIVEL VIBRACIONES

El valor cuadratico medio ponderado en frecuencia de la aceleracién transmitida al sistema mano-brazo, al cual

esta expuesto el usuario, medido seguin la EN ISO 5349/1-2:

Combinaciones
herramientas

Nivel vibraciones a,., EN ISO 5349

1-2-6 5,76 m/s?
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s?
1-5-6 8,99 m/s?

& {ATENCION!

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo que se refiere a la
seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, Directiva 2002/44/CE y Decreto de Ley 81/2008),
hay que entregar idoneos dispositivos individuales de proteccién, informar sobre los riesgos, efectuar vigilancia sa-

nitaria, etc.

3) NIVEL COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

Directiva de referencia: 2004/108/CE y las siguientes modificaciones.
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2 - ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE LOS ACCIDENTES LABORALES

2.1.2 Advertencias generales

& JATENCION!

J Utilizar la herramienta sélo del suelo y en condiciones estables y seguras.

. Utilizar un equipamiento de proteccion adecuado a las operaciones que se van a efectuar. Llevar gafas de pro-
teccion y controlar que la ropa esté pegada al cuerpo. Evitar llevar corbatas, collares o cinturones que pudieran
enredarse o introducirse entre las partes en movimiento del producto. Utilizar calzados de seguridad anti-desliza-
miento y guantes antivibraciones (Dibujo F).

J Hay que llevar cascos anti-ruido.

. Una persona bajo el efecto del alcohol, o que haga uso de farmacos que reduzcan la rapidez de reflejos o drogas,
no esta autorizada a desplazar o accionar la herramienta, ni tampoco a efectuar operaciones de mantenimiento o
reparacion.

. Entregar la herramienta inicamente a personas que conozcan las instrucciones para su uso o que hayan atendido
a un curso de formacion realizado por personal autorizado.

. Tener la herramienta lejos de nifios y animales.

. No adulterar los dispositivos de seguridad (seguro y proteccion).

J El usuario es responsable de los peligros o accidentes que perjudiquen a otras personas o sus propiedades.
J No usar la herramienta estando en posiciones inestables.

. El operario no ha de utilizar la herramienta trabajando sobre una escalera.

J Tener los peines y, en general, las partes en movimiento lejos de la cara.

. Antes de cualquier operacion de mantenimiento, parar la herramienta. Desconectar el cable de alimentacién de la
bateria (14).

. Antes de cualquier operacion de mantenimiento ordinario, leer con cuidado este manual. Para los mantenimientos
que no estan expresamente indicados en el manual dirigirse a un Centro de Asistencia Autorizado.

. Utilizar la herramienta sélo para los fines descritos en el par. ‘Descripcidon del producto’. Cualquier utilizaciéon
distinta puede causar problemas.

. Cuando no se utiliza la herramienta, seleccionar la modalidad OFF del interruptor (7).

J Guardar la herramienta en un lugar seco.

2.2 Utilizacién

. Llevar gafas de proteccién o una visera, zapatos de seguridad, guantes anti-vibraciones y cascos anti-ruido (dibujo F).

. Asumir una posicién de trabajo estable y segura.

. Utilizar la herramienta solo para los fines descritos en el par. ‘Descripcion del producto’. Cualquier utilizacion distinta puede
causar problemas.

. Cuando el led (9) se enciende, la herramienta funciona.

. No abrir la empufiadura (1).

. No usar la herramienta con lluvia y guardarla en un lugar seco.

. No transportar la herramienta cogiéndola por el cable de alimentacién (14-15).

. Cuando la herramienta no se utiliza para la cosecha, seleccionar la modalidad OFF del interruptor (7) para evitar un inutil
desgaste de la bateria.

. El led (9) intermitente indica que la herramienta se ha parado por recalentamiento del motor o por superacién del nivel
maximo de potencia. Para volver a poner en marcha la herramienta, apagarla y encenderla por medio del interruptor ON/
OFF (7).

A jATENCION!

Por lo que se refiere a todas las indicaciones y advertencias sobre el uso de la bateria de litio, véanse las instrucciones
del grupo bateria.
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2 - ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE LOS ACCIDENTES LABORALES

2.3 Mantenimiento

& JATENCION!

Antes de efectuar cualquier operaciéon de mantenimiento o regulacion mecanica de la herramienta, ponerse calzado de
seguridad, guantes de proteccién y gafas.

. Todas las operaciones ordinarias de reparacidon o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario genérico que
tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.

. Todas las operaciones extraordinarias de reparacion o mantenimiento deben ser efectuadas por un mecanico especiali-
zado.

. Durante las operaciones de reparacion o mantenimiento las personas no autorizadas tienen que pararse lejos del equipo.

. La desactivacion de los dispositivos de proteccion o seguridad ha de ser efectuada exclusivamente para operaciones de
mantenimiento extraordinario y sélo por parte de un mecanico especializado, que cuidara la incolumidad de los operarios
y evitara cualquier dafio a la maquina. El mecanico volvera a activar los dispositivos al final del mantenimiento.

. Antes de efectuar cualquier operacion de mantenimiento o regulacion mecanica, parar la herramienta.

. Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuadas en los Centros de
Asistencia Autorizados de CAMPAGNOLA S.r.l.

. Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo so6lo después de
haber recibido indicaciones por parte del mecanico especializado, que debe asegurarse de que:
- se haya finalizado la reparacion;
- el producto funcione perfectamente;
- los dispositivos de seguridad estén activados;
- nadie esté manipulando el equipo.

3 - ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto
Los datos identificativos del producto estan en la placa (5) de la empufiadura, sobre la caja de la herramienta y en la declaracion

de conformidad CE en este manual.
CAMPAGNOLA srl
Via Lazio n 21-23 c €
Zola Predosa Bo ltaly
MOD. TIPO
N°MATR. ANNO

3.2 Descripcion del producto

El grupo electro-mecanico de potencia Power 12, alimentado por bateria, ha sido realizado para la puesta en marcha de herra-
mientas para la cosecha. El esquema “TABLAPRODUCTOS” (en el parrafo 2.1.1) es el resumen de las unidades compatibles con
el grupo de potencia. El conjunto formado por grupo de potencia, alargadora y cabezal cosechador es la tipologia de herramienta
completa para la cosecha de aceitunas y café.

La unidad de potencia tiene un sistema de ahorro energético y de proteccion de los 6rganos mecanicos. El sistema reduce auto-
maticamente la velocidad transcurridos 6 segundos desde cuando la herramienta salga de la copa del arbol, reduciendo asi su
desgaste. Cuando la herramienta entra otra vez en la copa del arbol, se pone automaticamente en marcha a la velocidad elegida.
La unidad de potencia puede ser alimentada por dos tipos de bateria a 12 V: Bateria de plomo o bateria de litio, insertada en la
mochila suministrada para llevarla. La capacidad de la bateria (Ampere) sélo determina la duracién del trabajo.

El grupo de potencia es constituido por el cuerpo de la empufiadura (1), un motoreductor y una ficha electrénica de control.
Sobre el cuerpo de la empuiadura se encuentran un interruptor ON/OFF (7) que controla la puesta en marcha y el paro de la
herramienta, un selector de velocidad (8) que permite variar la velocidad del motor, o sea 1080 - 1140 rpm y un led (9) luminoso
rojo que indica si la herramienta esta en marcha o parada.

Sobre el cuerpo hay montado un conector (4) que une, por medio de un cable de alimentacion, la unidad de potencia con la
bateria. En el caso de la bateria de plomo, el cable (14) mide 15 m y tiene pinzas de conexion (6). Para la bateria de litio el
cable (15) mide 1,5 m.

Encima del cuerpo de la empuinadura (1) hay una conexion autoblocante (3) para el montaje de la alargadora fija (12) o telescopica
(11), que transmite el movimiento a la herramienta.
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3 - ESPECIFICACIONES TECNICAS

[[E IMPORTANTE

En condiciones de utilizacion con esfuerzos superiores al limite maximo fijado en la ficha electrénica de control puede
ocurrir un paro momentaneo de la herramienta, mandado por la ficha electrénica para evitar posibles dainos. La herra-
mienta se vuelve a poner en marcha después de haberla sacado de las ramas y haber apagado y encendido otra vez el
interruptor ON/OFF (7) de la ficha electronica de control.

A {ATENCION!

La herramienta ha sido estudiada y realizada sélo para los fines indicados anteriormente.

3.3 Suministro
. Manual de Uso y Mantenimento.

3.4 Utilizacion prevista
La herramienta ha sido realizada para la cosecha segun las maneras y los limites indicados anteriormente.

A JATENCION!

J Hay que considerar inadecuado y potencialmente peligroso para los operarios cualquier uso distinto de la herra-
mienta, lo que hace perder la garantia otorgada.

. Si la herramienta se utiliza para usos diferentes de los indicados, se podra estropear gravemente y originar dafnos
a personas y cosas.

3.5 Composicion de la herramienta

POS. DENOMINACION FUNCION FOTO N.
1 Empufiadura Contiene motoreductor, ficha electronica e interruptores A
2 Tornillos fijacion alargadora Permiten bloquear la alargadora A-C
3 Conexion autoblocante alargadora Fija la alargadora A-C
4 Conector carcasa Conecta la unidad de potencia con el cable de alimentacién A-C
5 Placa Indica los datos de identificacion B
6 Pinzas bateria Acoplan el cable de alimentacion a los polos de la bateria E
7 Interruptor ON/OFF Pone en marcha o para la herramienta B
8 Selector velocidad Permite seleccionar la velocidad de rotacion del motor B
9 Led Indica si la herramienta esta en marcha o parada B
10 | Eje de transmisién alargadora Transmite el movimiento de la unidad de potencia al cabezal c
cosechador

1" Alargadora telescoépica Sostiene la herramienta C-D
12 | Alargadora fija Sostiene la herramienta C-D
13 | Conector cable alimentacion Acopla el grupo de potencia al cable de alimentacién C-E
14 | Cable alimentacion de 15 m Acopla el grupo de potencia a la bateria de plomo C-E
15 | Cable de alimentacion de 1,5 m Acopla la unidad de potencia a la bateria de litio C

3.6 Datos técnicos

. Peso grupo potencCia:.........ceveee i 1,0 kg

. Velocidad | rotacion motor: ...........cccooeiiii 1080 + 20 rpm

. Velocidad Il rotacidon motor: ..o 1140 + 20 rpm

3 7 Aparatos de seguridad
Dispositivo de seguro integrado, que para automaticamente la herramienta en caso de un excesivo calentamiento del
motor.

. Led (9) luminoso ON-OFF, que indica que la herramienta esta funcionando.

. Proteccién inversion polos en la conexion con la bateria, integrado en la ficha electrénica de control.

. Limite maximo absorcion del motor: 20 A.

. Limite min. y max. de tensién de la bateria de plomo: 9V — 14V

. Limite min. y max. de tension de la bateria de litio: 11,5V — 18,5V
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3 - ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.8 Simbolos de advertencia

Advertencias genéricas

Leer el manual de uso y mantenimiento Proteger las manos

@ Llevar trajes idoneos

Proteger la cabeza Proteger los pies

4 . INSTALACION

4.1 Puesta en marcha

. Sacar el grupo de potencia (1) y el cable (14-15) de su contenedor.

. Montar el grupo de potencia sobre la alargadora con la herramienta escogida. Insertar el eje de transmisién (10) y apretar
los tornillos (2) de la conexidn autoblocante (3).

. Insertar el cable de alimentacién (14-15) en el hueco en la empufadura.

. Acoplar el cable de alimentacién (14-15) a los conectores (4) respetando las conexiones macho-hembra y utilizando el
corrector para una 6ptima insercion de los conectores.

. Poner en marcha la herramienta por medio del interruptor ON/OFF (7) y controlar que el led (9) se encienda.

A {ATENCION!

J Por lo que se refiere a todas las indicaciones y advertencias sobre el uso de la bateria de litio, véanse las instruc-
ciones del grupo bateria.

. En el momento de la puesta en marcha del grupo de potencia, la herramienta montada sobre la alargadora empie-
za inmediatamente a funcionar. Posicionar la herramienta con mucho cuidado de manera que se encuentre lejos
de personas o cosas. La falta de cumplimiento con esta advertencia puede causar peligros para la incolumidad
del operario.

5 - UTILIZACION DE LA HERRAMIENTA

5.1 Puesta en marcha de la herramienta

Antes de empezar el trabajo con la herramienta, ponerse el equipamiento de proteccion como esta indicado en el dibujo y controlar

que todos los sistemas de seguridad y proteccion funcionen y estén montados correctamente.

. Agarrar la herramienta con una mano en la zona de la alargadora cerca de la empufiadura. Con la otra mano seleccionar
la modalidad ON del interruptor ON-OFF (7).

. La herramienta esta lista para la utilizacion.

A jATENCION!

. Utilizar la herramienta sélo para los fines indicados en el parrafo «Descripcion del producto». Otras utilizaciones
pueden causar infortunios.

. Accionar la herramienta sélo al estar insertada entre las ramas. Un uso incorrecto causa un mayor desgaste de la
herramienta y de las baterias.
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5 - UTILIZACION DE LA HERRAMIENTA

5.2 Paro de la herramienta

Hay que parar la herramienta al final de la sesién de trabajo:

. seleccionar la modalidad OFF del interruptor ON-OFF (7);

. apoyar la herramienta sin dejar todo su peso sobre los peines y/o doblar o tender el conector y el cable de alimentacion
(14-15);

. evitar el aplastamiento del cable (14-15) por medio de pesos o de la herramienta misma.

5.3 Averias, causas, soluciones

A JATENCION!

Todas las operaciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser ejecutadas por parte de un operario especializado.

AVERIA CAUSA SOLUCION

La herramienta no funciona. » Bateria descargada. * Volver a cargar la bateria.

La herramienta no tiene la potencia | « Bateria descargada. * Volver a cargar la bateria.

adecuada.

Paro momentaneo de la herramienta | « Excesivo calentamiento del motor de- | « Sacar la herramienta de las ramas,

durante su utilizacién. bido a la espesura de las plantas. esperar que se desbloquee automa-
» Superacion limite max. de corriente. ticamente y volver a poner en marcha.

La herramienta no se pone en marcha. | * Incorrecto acoplamiento de la alarga- | «+ Desmontar la alargadora y averiguar
dora al grupo de potencia. la correcta insercién de la conexion del
motor en la conexion de la alargadora.

6 - MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

A JATENCION!

J Antes de efectuar cualquier operaciéon de mantenimiento ordinario, seleccionar la modalidad OFF del interruptor
ON-OFF (7) y desconectar el cable (14-15).

. Todas las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en el manual tienen que ser efectuadas en los
Centros de Asistencia Autorizados CAMPAGNOLA S.r.l.

. Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser efectuadas por operarios.

6.1.1 General

Antes de cualquier mantenimiento:

. Seleccionar la modalidad OFF del interruptor ON-OFF.
. Ponerse guantes de proteccion antiperforacion.

6.1.2 Limpieza y almacenaje

Efectuar las siguientes operaciones :

. Seleccionar la modalidad OFF del interruptor ON-OFF (7).

. Desconectar el cable de alimentacion (14-15) de la bateria y de la herramienta.

. Desmontar el grupo de potencia de la alargadora y abrir las carcasas.

. Limpiar el interior de las carcasas eliminando las impurezas entradas a través de las aletas de refrigeracién del motor.
Volver a montar efectuando las operaciones al revés. Volver a posicionar con mucho cuidado la ficha electrénica, los co-
nectores y los cables de conexion para evitar dafios.

6.1.3 Mantenimiento del cabezal cosechador
. Todas las indicaciones para el mantenimiento del cabezal cosechador estan en el manual suministrado con la herramienta.
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6 - MANTENIMIENTO

6.2 Mantenimiento extraordinario

A JATENCION!

Cualquier operacion de mantenimiento extraordinario tiene que ser ejecutada en un Centro de Asistencia Autorizado
CAMPAGNOLA S.r.l.

.. [ TALLER AUTORIZADO _|

Se trata del taller que puede realizar las reparaciones de los productos, indicado por parte del Depto. Técnico o Comercial
CAMPAGNOLA S.1.l.

6.2.1 Sustitucion de la ficha electréonica o del motor

Efectuar las siguientes operaciones :

. Seleccionar la modalidad OFF del interruptor ON-OFF (7).

. Desconectar el cable de alimentacion (14-15) de la bateria y de la herramienta.

. La sustituciéon de las partes defectuosas debe ser efectuada en un Centro de Asistencia Autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Mantenimiento del cabezal cosechador
. Todas las indicaciones para el mantenimiento del cabezal cosechador se encuentran en el manual suministrado con la
herramienta.

6.3 Tabla de mantenimiento periédico

Mantenimiento Después de Después de Después de 240 horas de trabajo o a
8 horas de 100 horas de finales de cada temporada
trabajo trabajo
Comprobar la correcta sujecion de los tornillos. X
Comprobar las aspilleras de refrigeracion. X

Comprobar la integridad del cable y de los
conectores.

Revision general en un Centro de Asistencia
Autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.

7 - DEMOLICION Y ELIMINACION DE LOS COMPONENTES

7.1 General

Cuando concluya su vida operativa, la herramienta tiene que ser demolida.

Sus partes tendran que ser divididas para una eliminacién selectiva segun el material (baterias, metal, plastico, etc.) y en el
respeto de las Leyes vigentes en el pais de su utilizacion.

7.2 Informacion para los usuarios

Segun el articulo 13 del Decreto de Ley de 25 Julio, 2005, n. 151, “Actuacion de las Directivas 2002/95/CE, 2002/96/
CE y 2003/108/CE, que se refieren a la reduccién del uso de sustancias peligrosas en los equipos eléctricos y
electronicos y a la eliminacion de los residuos”.

El simbolo de la caja para la basura con una cruz, indicado sobre el equipo, indica que el producto, al final de su vida util, tiene
que ser eliminado separadamente de los otros residuos. El usuario tendra entonces que entregar el equipo integral, compuesto
por todos sus componentes esenciales, y llegado al final de su vida, a un centro de recoleccién diferenciada de los residuos
electronicos y electrotécnicos, o bien a un centro de venta en el momento de la compra de un nuevo equipo de tipo equivalente,
en razoén de uno a uno. La apropiada recoleccion diferenciada, para el consecuente envio del equipo desusado al reciclaje y a
la eliminacién ambiental compatible, contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el ambiente y la salud y favorece el
reciclaje de los materiales que componen el equipo. La eliminacién abusiva del producto por parte del usuario causa la aplica-
cién de las sanciones administrativas segun el Decreto de Ley n. 22/1997 (art. 50 y siguientes del Decreto de Ley n. 22/1997).

Y CAMPAGNOLA 45 -80




=AAN VK

AyatrnTé TTEAATN,
>€ euxapioTouue Bepud TTou BIGAEEES Eva aTTO TA TTPOIGVTA PAG.

H ikavétnTa va epunveUOUE TNV ayopd e CUVOANIKEG EIDIKEG Kal QUVANIKEG ATTAVTACEIG, Jadi ue TNV €yyunon YIAg EUPEIag yvwong
Tou Topéa, katéotnoav TNV CAMPAGNOLA S.r.l. Tov TTaykdopio leader 6To oxediaoud, 0TnV KATAOKEUA KAl TNV TTPAYUATOTTOINCN
€COTTAIOPOU IO TO KAGOEPQ Kal TN OUYKOMION.

Méow Tou aTTOTEAECATIKOU BIKTUOU TTWANCNG KAl TEXVIKNAG UTTOOTHPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI UE TTIPOOWTTIKO UWNANG €ei1dikeuong,
n CAMPAGNOLA S.r.l. Tpoo@épel hia eupEgia YKAPO TTPOIOVTWV:

. WaoAidia kal papdIoTAPES NAEKTPOUNXAVIKOUG E PTTATaPIA;

. waAidia kal pafdIoTAPES TTVEUPATIKOI YIa TO KAADEUQ (KaI OE TTPOEKTAON);

. TIVEUOTIKOI €COTTAICHOI KAl JE KIVNTAPA yIa TN GUYKOWION TNG EAIAG, TOU KAPE Kal TV apaiwon Twv QPouTwy;

. OUMTTIECTEG YIO TNV EQAPPOYT OTA TPia ONUEIa TOU TPAKTOPA KAl JNXAVOCUUTTIEGTWY;

. eykataoTaoelg Aadiou.

Ta aiTia Tng €mAoyng cuvowilovTtal wg eEAG:

. eueAngia TNG XpHong Kail TTPAKTIKOTNTA TWV TTPOIOVTWY;

*  €UOTPOYIa TNG XPNONG;

. TTOIOTNTA TWV KATOOKEUQOTIKWY UAIKWY;

. aglomaoTia;

. MNXavikr MEAETNG.

AUTOG 0 00NY6G TTPETTEI va BewpEiTal OAOKANPWTIKO PEPOG TOU TTPOUNBEUOUEVOU TTPOIGVTOG, £@OoOoV PPebei KaTAoTPAPUEVO 1
duoavAyvwaoTo TTPETTEN va {NTHOETE ETTEIVWVTOG avTiypago atrd Tnv etaipeia CAMPAGNOLA S.r.l.

O KaTOOKEUOOTHG ATTOKAEiEl KABE €uBUVN yiIa AvApPOOTn XProN TOU TTPOIGVTOG, Yia {nUIEG TTOU TTPOKAAECAV EVEPYEIEG TTOU OEV
oupTtrepIANauBdavovTal oTov 0dnyod 1 Kal adIKaloAOYNTEG.

To unxdavnua TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITAl GVO YIa pNTH IKAVOTTOINGT TWV GVAYKWYV TOU TTPOOPICHOU YIO TO OTTOI0 KATAOKEUAOTNKE,
KGBe AAAN xprion Bewpeital eTmiKivouvn.

Kdbe eréuaon Tpotrotroinong Tng d0UNONG TOU UNXAVAMATOG TTRETTEN VA ETTITPETTETAI PNTA HOVO aTTd TNV TEXVIKA UTTNPETia Tou
KOATAOKEUAOTH).

XpnolyoTroIfoaTte YOVOo yvhola avTaAAOKTIKA, O KOTAOKEUQOTAG dev Bewpeital uTTelBuvog yia {nUIEC TTOU TTPOKAAEL N xprion uni
YVNOIWV aVTAAAOKTIKWV.

OAa Ta SIKAIWPOTA AVOTTAPAYWYAS TOU TTAPOVTOG 0dNyoU aVAKOUV GTOV KATAOKEUADTH. AUTOG 0 00nyog dev UTTOPET va TTapaxw-
pNnBei yia avayvwaon o€ TpIToug dixwg TNV £yypa@n AdeIa TOU KATOOKEUQOTH.

O KaTooKeUaOTNG ETTIQUAGCOETAI TO BOKAIWMPA TNG TPOTTOTTOINONG TOU OXedIAouoU Kal TNG TTPO0BE0NS PEATILWOEWV OTO TTPOIGV
XWPIG va TTpofei o€ avakoivwan TTPOG OTOUG TTEAATEG TTOU gival dN KATOXO! TTAPOMOIWY HOVTEAWV.

O1 mapoloeg TTPWTOTUTTEG 00NYiEG TuVTAXBNKav aTnV ITAAIKN YAwoaa. OTroiadATroTe AAAN YAWOTA TTPOKUTITEI OTTO TN JETAQPPACN
TOU TTPWTOTUTTOU.

O kaTookeuaoTrG Bewpeital uTTEUBUVOG POVO Yia TIG TTEPIYPAPEG OTNV ITAAIKY) YAWOOA, o€ TTEPITTTwon dUuoKoAiag katavdénong,
ETTIKOIVWVAOOTE PE TNV EPTTOPIKI) UTTNPETIA YIa DIEUKPIVIOEIG.
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1-EIZArQrH

1.1 AciToupyieg kal XpRon Tou odnyou XpRoNg Kal Cuvtipnong

Ma ™ dia@UAAEN TNG aKEPAIGTNTAG TOU XEIPIOTA KAl TNV ATTOQUYH £vOEXOUEVWY BAABWY, TTPIV GUVTEAETEI OTTOIBONTTOTE £pyaaia
oTn Unxavn gival atrapaitnto va €xete AdBel yvwon 6Aou Tou gyxeipidiou xpriong kal ouvtripnong. O1 TTapoUoeg 0dnyieg €xouv TN
AeIToupyia va Trepypd@ouy Tn A&IToupyia Tou TTPOIGVTOG Kal TNV XPAGN TNV aG@AAr], OIKOVOUIKA Kal GUP@WVN PE TIG TTpodiaypa-
@£c. H TApnon Twv 0dnylwv ouvTeAEi oTnv atmmopuyn KIvOUVWY, 0Tn PEIWON TOU KOOTOUG ETTIOKEUNG KAl OKIVATOTIOINONG KAl TNV
auénon Tng didpkeiag wNG Tou TTPOIGVTOG. To TTapOV €yxEIPIdIO TTPETTEI va gival aKEPAIO KAl EUAVAYVWAOTO O€ KABE PEPOG TOu.
KdBe xeIpIoTrg apuodIog yia TN Xprion Tou TTPoidvTog 1 uTreUBUVOG yia TN CUVTHPNON TTPETTEI VO YVWPEICEl TRV TOTTOBETNON TOU Kal
TTPETTEI va €Xel TN duvaTOTNTA VA TO CUUBOUAEUETAI KABE OTIYMN.

1.2 ZOpBoAa Kal TTPOCOVTA TWV APHOdIiWV XEIPIOTWV

OAeg o1 aAAnAemdpdoelg AvBpWTTOG-UNXavh TToU TTEPIYPAQPOVTAl EVTOG TOU 00NnyoU TTPETTEl va eKTEAOUVTAI atTd TO TTPOKaBoPI-
OMEVO OUP@WVA E TIG 00NYIiEG TOU KATOOKEUQATH TTPOCWTTIKG. KABe evépyela TTou TTeplypd@eTal Ba cuvodeUETal ATTO TN OXETIKNA
TIIKTOYPA®ia PE TO XEIPIOTH TTOU BewpeiTal 1I5aVIKOTEPO YIa Ta KABAKOVTA TTPOG EKTEAEDN. 2T OUVEXEIQ TTAPEXOVTAI Ol ATTAPAITNTEG
eVOEIEEIG yIa TNV avayvwpion TwV dIGQOPWYV ETTAYYEAUATIKWY TTPOCWTTWV.

XelploTég
MpoowTmikd apuddio yia Tnv eykatdoTaon, Asitoupyia, pUBUIoTN, TOKTIKF) GUVTAPNON, KABapIioud Kal JETA@opd TG PNXAVHG.

Mnxavikoi cuvTnpnTtég
MpoowTTKO JE €IBIKESG UNXAVIKEG YVWOEIG TTOU €ival IKavO va avaAdBel TIG ETTEURACEIS EYKATAOTOONG, EKTOKTNG OUVTAPNONG Kal
ETTIOKEUNG TTOU QVAPEPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO (UN £E0UTI0S0TNUEVOG YIa ETTEURACEIS OTA NAEKTPIKA PEEN).

HAekTPIKOG/NAEKTPOVIKOG CUVTNPNTAG

MpoowTTiKé pa eI0IKEG NAEKTPIKEG APUOBIOTNTES IKAVO VA XPNCIUOTIOIEI TN NXAVH O€ KAVOVIKEG CUVONKEG Epyaaiag akoun Kai oTav
OAa Ta ouoTAPaTa acPaAgiag kal TTpoaTaaiag gival ammevepyoTroinuéva Aoyw eTTeNBATewY ouvTripnong B/kal eTTIOKEUNG. Agv gival
€€oualodoTnNUEVO va DlevePYEi ETTEURATEIG O€ PNXAVIKEG OVADEG.

| EEOYZIOAOTHMENO ZYNEPTEIO |

Eival 1o cuvepyeio TTou TTpoTEiVETAI ATTO TOUG METATTWANTEG PG, EE0UCIOBOTNUEVO Va BIEVEPYET EPYATIES ETTIOKEUNG TWV PNXAVWV
CAMPAGNOLAS.r.l.

A MPOZOXH!

MpoAnmrTikA €1d01r0iNON Yia TRV £€yyUnon ThG do@AAEIAG TOU XEIPIOTA KAl TWV ATOMWYV TTOU BPioKovVTal OTNV TTEPIOXA
Epyaoiag.

nﬁj ZHMANTIKH NMAPATHPHZH!
Znueiwon yia TRV aro@uyn {NUIWV | SUCAEITOUPYIWYV TG MNXAVIAG I Y10 TO XEIPICHO OUP@WVA HE TIG I0XU0UCEG BIATAEEIG.

1.3 AQAwON cupPwWviag

KdBe punxavr) Trou Tpoopiletal oe Xwpeg Tou oupTtrepIAapdvovtal otnv Eupwrrdiki Evwon (EE) mpounBeleTal pe T KATAAANAEG
Tpodlaypa@ég Bdael TNG odnyiag punxavwy 2006/42/CE. H oxeTikii OAWGN CUN@WVIAG TOU KOTAOKEUAOTH ETTICUVATITETAI OTOV
00nyo6 Xpriong Kail ZuvTipnong.

1.4 NMapaAaBn Tpoidvrog

Me Tnv TTapaAafr) Tou TTPOIGVTOG TTPETTEI VO EAEYXETAI OTI:

. KATd TN SIAPKEIQ TG PETAPOPAG OeV €XEI UTTOOTEI CNUIEG;

. n TpounBeia avTioToIxEl o€ 60a TTapayyEABnkav Kal oupTtrepIAauBdvel Ta evdexdueva ouvepya egaptiuara (BAETe “TMepi-
YPA®A TOU TTPOIOVTOG” — KEP. “TEXVIKEG TTPODIAYPAPES”).
TNV TEPITITWON TTPORANUATWY, ETTIKOIVWVACATE PE TNV TEXVIKA EEUTTNPETNON TOU KOTOOKEUAOTH, TTAPEXOVTAG TA OTOIXEIO TOU
TTPOIGVTOG TTOU avaypAa@oVvTal GTNV avayVWwPIoTIKA TTIvakida (BAETTE “Avayvwpion TTPOIGVTOG” - KEP. “TEXVIKEG TTPOdIAYPAPES”).
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1-EIZArQrH

1.5 Eyyonon

. Ta mrpoiovta CAMPAGNOLA S.r.l. gival eyyunuéva yia 1 1 2 €1, avaloya e 1o €TTIAEyPEVO €i00g, {eKIVWVTAG atrd TNV NeE-
pounvia ayopdg 6TTwg TTPOKUTITEl ATTd TO TIMOASGYIO ) aTTd AAAO EyypaPo e VOUIKA agia.

. H eyyunon 1oxuel 6tav n eykardoTaon TnNG uNxavig kai/f) Tou eCotTAIcPoU Kal n eTToKOAouOn xprion ekteAouvTal CUPQWVA
ME TIG TTEPIEXOUEVEG 00NYiEG OTOV 00Ny XPrONG KAl CUVTAPNONG 1 TIG YPATITEG £VOEILEIS TNG €E0UTIOOOTNUEVNG TEXVIKAG
e€utTNPETNONG.

. Ta @Bapuéva onueia rf EAATTWUATIKA aTTO TNV KATACKEUN Ba £TTIOKEUACTOUV i} Ba avTIKaTaoTaBouv dwpedv.

. Ta k60T epyaaiag atrokAgiovtal atrd TNV TTapouaa gyyunon.

. Agv KaAUTITOVTOI ATTG TNV €YyUNCN TA PJEPN TTOU UQICTAVTAI YUCIOAOYIKF PBOoPd Kal Ta OXETIKA £€000 HETAPOPUG.

. AtrokAgiovTal atrd Tnv gyyunon evoexdueva KOOTN ETTEURACNG TWV TEXVIKWY TOU KATOOKEUOOTH (ETTIOEWPRTEIG, ATTOOUVOP-
MOAOYNOEIG KAl ETTAVATUVAPHOAOYATEIG) Ady avwuaAiwy AsiToupyiag.

. E€aipouvtal atrd Tnv eyyunon 1a evoexoueva £€00a ETTEURACNG TWV TEXVIKWV POG (ETTITOTTOU ETTIBEWPENON, ATTOCUVAPHOAS-
ynon Kail €K VEOU oUVaPUOAGYNGoN) yia AEITOUPYIKEG aVWHAAIEG.

. H eyyunaon atrokAgiel omoiadnTroTe uBUvn yia {NUIEG AUECEG } EUPETEG O€ ATOUA H/Kal O€ AVTIKEIMEVA, TTPOKAAOUUEVES ATTO
aKATAAANAN XPAON 1 CUVTAPNON TNG MNXAVAG /KAl TOU €E0TTAIGUOU Kal TTEPIOPICETAI JOVO OTA KATOOKEUADTIKA EAQTTWHATA.

. H eyyunon exiTel o€ Tepimmwaon mapafiaong kai/fj Tpotrotroinong (£0Tw eAA@PIEG) Kal Xpriong KA YVACIWY avTaAAAKTI-
KWV.

. H eyyunon atrokAciel o€ kKABe TTEPITITWON TNV AVTIKATAGTACN TNG PNXAVHG B/Kal Tou €E0TTAICHOU.

A MPOZOXH!

Orav {nTnBei n emokeun KATW a1d £yylnon, cUPPWVA PE TOUG TTPOAVOPEPOUEVOUG OPOUG, TO TTPOIOV YIO ETTIOKEUN
TPETTEI VO OUVOSEUETAl TTAVTA ATTO TO TTICTOTTOINTIKO £€yyUnong CUPTIANPWHEVO o€ OAd TOU TO ONMEIN, KAl CUVNHMEVN
amrédei§n ayopdg (TiHoAdyio i dAAO éyypa@o pe VOUIKA 10X0).

2 - MPOEIAOMOIHZEIZ A THN NMPOAHWH ATYXHMATQN

2.1 MNpos1doTroINoEIg

& MPOZOXH!

O KATOOKEUAOTHG OTTOKAgigl KABE €UBUVN TTPOEPXOMEVN ATTO TNV WA EKTTARPWGT TWV TTAPAKATW.

2.1.1 AroteAéopaTa SoKIPwv Bacel voOpou

& MPOZOXH!

Kiv3uvol o@elAOevol TV £KBECT TOU XEIPIOTH OTNH BopuBATNTA R/KAI GTOUG KPASAGHOUG TNG MNXAVAS A Tou £§0TTAIGOU.

Mivakag trpoidvTwy: atmmapiBuolvTal ol Jovdadeg TTou, dEOVTWG CUVOPUOAOYNMEVEG, ETTITPETTOUV TNV UAOTTOINGN Twv dIa@opwV
OUVOUOOUWY EPYaAEiwV:

MINAKAX NMPOIONTQN
1 - Movada 1oxvog POWER 12 2 - Z1aBepn KovT pdpdog 6 - KepaAn Alice

e —— o —

3 - Z1abepn emunRkng papdog

| — ———

4 - Meaaia TnAeokoTm9kn paRdog

5 - EmuAKNG TNAEOKOTTIKA pARd0G

- = e
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2 - NMPOEIAOMOIHZEIZ A THN NMPOAHWH ATYXHMATQN

1) ENINEAO HXOY

Tipég AKOUOTIKAG TTiEoNg péoou 16008Uvapou emITTéEdou ouveXoUg BopuUpou A Béong xeipioTh (LpA) Kkai TIP akou-

OTIKAG 1I0XU0G Tou £§0TTAIoHOU (LWA), peTpnBeioeg oUp@wva pe Tov kavoviouoé UNI EN ISO 3746:

Zuvduaouoi epyaAgiwv

HxnTtikq otd®un UNI EN 3746

LpAeq LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA

2) TITRESIM SEVIYESI

O OTaBUIOHEVOG TETPAYWVIKOG HECOG OPOG TNG CUXVOTNTAG ETTITAXUVONG TTOU JETADIBETAI OTO XEPI TOU XEIPIOTH,

oUuewva pe 1o Tpotutro EN ISO 5349/1-2:

Zuvduaopoi epyalgiwv Emimedo kpadaopwy a,  EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s?
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s?
1-5-6 8,99 m/s?

& MPOZOXH!

Bapuvouv Tov £pyodoTn 1 TO XPNOTN N EQAPHOYH TWV TTPOBAETTONEVWY aTTé TRV IoXUouoa vopoBeaia yia nTAuaTa
ao@aAeiag Kal UYIEIVIIG OTOUG XWpoug gpyaaciag (Odny. 2003/10/CE, Odny. 2002/44/CE kabwg kai To N.A. ap. 81/2008):
TaPAadoon KATAAANAWY HECWV ATOUIKAG TTPOOTACIAG, TTANPOPOPNON YIO TOUG KIVOUVOUG, ETTOTITEIN YIO TNV UYEId, KATT....

3) ELEKTROMANYETIK UYUM SEVIYESI

Alet 2004/108/CE elektromanyetik uyum Yénetmeligi’ne uygundur.
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MNPOEIAOIMOIHZEIZ I A THN MPOAHWH ATYXHMATQN

2.1.2 l'evikég TTPOEISOTTOINCEIG

A MPOZOXH!

2.2

XpnoiyoTroicite To gpyaAeio pévo atéd ed3d@oug oe oTa0EPES KOl ATPaAEiG CUVONRKEG.

Popdre poUxa Kal HETO TTPOCTACIOG KATAAANAQ VIO TNV EPYOCIa TTOU TTPOKEITOI VO EKTEAECETE.

Na @opdTe TTPOOTATEUTIKA YUOAIA KOl VO EAEYXETE AV TA eVOUMATA €ival KOAANUEVO OTO CWHO. ATTOQUYETE VA QPEPETE
ypapdareg, Tepi1dépaia, JWveg | HAKPIA MOAAIG 61 padepéva TTou Ba pTTopoucav va TTIACTOUV 1) VE PTTEPdEUTOUV
OTO KIVOUMEVO Opyaval.

XpnoiyoTroigite UTTOBAHATA e aVTIOAITONTIKEG OOAEG Kal YAVTIO AVTIKPASAOMIKA (£1K. G).

Na @opdTte avTiOopuBIKEG WTOACTTIOEG.

AToHO UTTO TNV ETTAPEIA OIVOTTVEUUATOG 1 TToU AdUBAVEI @APHUAKA TTOU HEIWVOUV TNV ETOINOTNTA TWV AVTAVOKAACTI-
KWV, N ouoitgg, dev gival e§ouciodoTnUéVo va PHeTATOTTICEI i} va SieuBuvel To epyaleio, KiI oUTE va dievepyei o€ auTtd
E£PYAOiEg OUVTAPNONG A ETTICKEUNG.

Na gpmioTeteoTe N va daveileTe To epyaleio pévo o€ dropa Tou yvwpifouv Tig 0dnyieg XpRong 1 eKaideupéva
atrd £§oucioSoTNUEVO TTPOCWTTIKO.

KpartdTe pakpid atréd 1o epyalsia Ta HIKPA TTaudid Kal Ta {wa.
Mnv mrapaiddere TiG dlaTdgelg aocPaAgiag.

O xpAROoTNG €ival uTTEUOBUVOG yia TUXOV KIVOUVOUG TTou S1aTpE§ouVv | TUXOV aTUXAHATO TTOU UTTOCTOUV TPITA AdTONO
A TTPAYHOATA AUTWV.

Mn xpnoipotroigite To epyaleio 6Tav BPioKETAI OE ETICTPAAL ICOPPOTTIAL.

Mn XpNOIHOTIOIEITE TO EPYAAEiO EVEPYWVTAG OE M1 OKAAQ.

Na éxeTe Ta XTEVIO KO, YEVIKA, TO KIVOUMEVO Opyava HAKPIA OTTé TO TTPOCWITO.

Mpiv a1ré oToIadATTOTE CUVTAPNOT, ORNOTE TO EpyaAgio. ATTOOUVEEDTE TO KOAWDIO TPOoPodoaiag atrd Tnv urrarapia (14).

Mpiv a1rd OTToIOSATTOTE TOKTIKN) CUVTAPNON, S10BAO0TE TTIPOCEKTIKA TO EYXEIPISIO XPoNG Kal ouvTipnong. MNa cuvrnpn-
O€IG TTOU BEV avaPEPOVTAI PNTA OTO £yXEIPiIOIO ATTEUOUVEDTE O€ £va £§0UCIOBOTNMEVO KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTHPIENG.

XpnolipoTtrolgiTe TO EPyaAgio HOVO yIa TOUG OKOTTOUG TTOU Treplypd@ovTal oTnv map. “lNepiypa@n Tou TpoiovTog”.
KdBe dAANn xpRion ptropei va atroteAéoel AiTio ATUXNHATWYV.

‘Orav 10 epyaleio dev Xpnoipotrolgital, oBivere To diakétrTn ON-OFF (0é0n OFF) (7).

AlaTnpeite To EpyaAeio o XWPO OTEYVO.

Xpnon

Na @opdTe TTPOCTATEUTIKA YUGAIG i} JIa JAOKA, UTTOOAUATA AOQAAEIag, avTIKpadaouIKA yAavTia Kal avTiBopuBIKEG WTOAOTTI-
0¢q (ek. G).

AvaAdBete oTaBepr| kKal ac@aAr B€on epyaaciag.

XpnoiyoTrolgite To epyalegio pévo yia Toug OKOTToUG TTou TTEpIypd@ovTal aTnv TTap. “fepiypa®r Tou TpoidvTog”. KaBe dAAN
XPnon PTTopEi va atroTeAECEN AITIO ATUXNMATWY.

To led (9) avappévo emmonuaivel 0TI To epyalcio gival og AsiIToupyia.

Mnv avoiyete Tn AafBn (1).

Mnv ekB€TeTe TO epyaleio atn Bpoxr. Na To diatnpeite ae xwpo ¢npo.

Mnv pETAQEPETE TO EPYAAEIO KPATWVTAG TO ATTO TO KAAWDIO TpoPodoaiag (14-15).

Otav 10 epyaheio dev xpnaoiyoTrolgital yia Tn ouykouidn, va ofrvete 1o diakdTTn ON-OFF (7) (6€éon OFF) yia va atro@euxOei
doKOTIN KATaVAAWON TNG PTTATAPIOG.

To led (9) TTou avaBoofrjvel emonuaivel 611 To epyaleio gival PTTAOKapIOPEVO €¢ aiTiag UTTEPBEPUAVONG TOU KIVATHPA 1
uTTéPBacnG Tou opiou PEYIOTNG 10XU0G. MNa Tnv €K véou evepyoTroinan Tou epyaAgiou oBAOTE Kal EavavayTe [EvEPYWVTAG
oTo &1ak6TTTN ON-OFF(7)].

A MPOZOXH!

MNa 6A&g TIG UTTOBEIEEIG KO TTPOEIBOTTOINOEIG TTOU 0POPOUV OTH XPAOT TOU TTAKoUu ptratapioag AiBiou BAETTe TIG cuVNUpE-
VEG 0dnyieg 0TN OVAS A PTTATAPIOG.

(Y CAMPAGNOLA 51-80




2 - NMPOEIAOMOIHZEIZ I A THN NMPOAHWH ATYXHMATQN

2.3 ZuvtApnon

& MPOZOXH!

Mpiv dievepynoeTe OTTOIABATIOTE gpyacia ouvTtAPNONG | UNXAVIKAG pUBMIGNG Tou gpyaAgiou, va @opdTte utTodAuATA
ac@algiag, adiaTpnTa YAVTIO KAl YUOAId.

. KdBe emméuaon €TTIOKEURG i TOKTIKAG OUVTHPNONG PTTOPEI va eKTEAEITAI ATTO XEIPIOTH TTOU JIOBETEI TA UOIKA Kal vONTIKG
avaykaia TpoadvTa.

. O1 gpyaaieg EKTOKTNG OUVTAPNONG 1 ETTICKEUNG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI OTTO £VAV MNXAVIKO OUVTNPNTA.

. Mpiv dievepyriOETE OTTOIOBNTIOTE EPYACIa CUVTHPNONG ] MNXAVIKAG A/Kal NAEKTPIKAG pUBUIONG OTO pYOAEio, va TO ORAVETE.

. H atrevepyoTtroinon Twv TTPOCTATEUTIKWY OIATAEEWY i A0QAAEIAG TTPETTEI Va DIEVEPYEITAI ATTOKAEIOTIKA VIO EPYATIEG EKTAKTNG
OuVvTAPNONG Kal OVOo aTTd évav JNXavikd ouvTneNnTr, 0 01T0iog Ba @povTioel va diac@alioel TNV akepaidTNTa TwV £pyalo-
MEVWV Kal VO aTToQeUXBEi 0TToIadATTOTE {NUIG OTO £PYAAEIO KOBWG KAl VO OTTOKATACTHTEI TNV ATTOTEAECUATIKOTATA TWV idIwV
TwV d10TAEEWV OTO TEAOG TNG OUVTHPNONG.

. Mpiv dievepyROETE OTTOIOBNTIOTE £PYACIA CUVTAPNONG 1 MNXAVIKAG pUBUIONG OTO £pyaAcio, va To ORAVETE.

. OAeg o1 epyaaieg ouvtApnong Tou dev ava@épovTal 0To TTapOV eyxeIpidlo TTPETTEN va ekTeAoUvTal OTa £E0UCIOdOTNUEVA
KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTHPIENG TTou uTTodeikvUovTal atmd Tnv CAMPAGNOLA S.r.l.

. 270 TEAOG TWV EPYATIWV CUVTHPNONG 1 ETTIOKEUNG TTPETTEI VO ETTAVEKKIVNOET TO epyaAeio pdvo petd atrd Tnv €ouaioddTnon
€VOG HNXAVIKOU GUVTNPENTH, 0 0TToiog TTPETTEl va BeBaiwbdei 6T
- O1 epyaaieg éxouv oAokANpwOEi TTARPWG.

0 €EOTTAIOUOG va AciToupyei TéA€IQ.

- OI TTpOOTOTEUTIKEG DIATALEIG Eival EVEPYOTTOINUEVEG.

KOVEIG va PNV evepyei oTov €EOTTAICHO.

3 - TEXNIKEE MPOAIAMPAGEL

3.1 Avayvwpion Tou TTPoiovVTog
Ta oToixeia TauToTroinoNng Tou £pyaigiou ava@épovtal oTnv Tivakida (5) TTou BpiokeTal eEWTEPIKA TNG AABrig, OTO KOUTI TNG OU-
okeuaoiag kal otn dnAwon CE cuppdpwaong TTou UTTAPXEl OTO E0WTEPIKO TOU gyXEIpIdiou.

CAMPAGNOLA sl
Via Lazio n 21-23 c E
Zola Predosa Bo ltaly

MOD. TIPO
N°MATR. ANNO

3.2 Neprypa®n Tou TPoidovTog

H nAektpopayvnTikr povada ioxtoc POWER 12, Tpog@odotolpevn ammd ytratapia, gival éva TTpoidv TTpoopIfOPEVO YIa TNV EVEp-
yotroinon epyaAgiwy yia Tn CUyKouIdn.

To oxédio "TIINAKAZ MPOIONTQN" (Trap. 2.1.1) avake@aAalwvel TN YKAPA TTPOIOVTWY CUPBATWY PE Th Jovdda 1IoXU0G.

H povada 1oxUog Tou cuvouddeTal he Tn BEPYA Kal TNV KEQAAR GUYKOMIONG OTTOTEAET TN YEVIKI TUTTOAOYia EpyaAgiou TTARPOUG TToU
TTPOOPICETaI YIA TN CUYKOMIOA EAILOV KOl KOQE.

H povdda 1ox0og d1ab£Tel Eva oUOTNUA EVEPYEIOKAG £E0IKOVOUNONG KAl TIPOCTACIAG TWV UNXAVIKWY 0PYAVWV.

To oUoTNUA PEIWVEl aUTOUATA TNV TAXUTNTA UETA aTTO 6 BEUTEPOAETTTA OTTO TNV £€000 TOU Agova aTrd To QUAAWA, PEILVOVTAG ETOI
TNV KatavdAwon. EiodyovTag ek véou To epyaleio 0To QUAAWUQ, ETTAVEKKIVEI aUTOPATO OTNV TeBEioa TaxUTNTA.

H povdda ioxUog utropei va Tpogodoreital atrd utratapieg 12V duo tummwyv: ytratapia MoAUBdou A ptrarapia AiBiou eicayuévn o1o
OXETIKO oaKidlo TTou QopiéTal. H xwpnTikdTNTa TNG pTTatapiag (Ampere) kabopilel povo Tn dIdpKEIa Epyaaciag.

H povdda ioxUog atroteAcital atrd To cWa AABNAG, aTTd TO INXAVOMEIWTAPA, aTTd TNV NAEKTPOVIKA KAPTA XEIPICHOU.

>10 owpa NG Aapnig (1) Bpiokovtal o diakdTTNG ON-OFF (7) TTou dieubuvel To dvaupa i To GRACIYO Tou £pyaAgiou, O ETTIAOYEQG
TaxuTtntag (8) 1080 - 1140 oTpo@Eég/min, TTOU ETTITPETTEI TN METABOAR TTEPICTPOPNS TOU KIvNTAPA Kal éva led (9) ewTelvd KOKKIVO
yia Tov €AeyX0 TG KaTdoTaong avauuévou f ofnaTou.

270 OWHA POVTApETal £vag OUVOETHOG (4) TTou ouvdéel, JECW evOG KaAwdiou Tpo@odoaiag, TN Povada 10XU0G e TNV PTTaTtapia.
TNV TEPITITWON TNG PTratapiag MoAuBdou, To KaAwdio (14) éxel uKog 15 m kail £X€1 TOUG AKPOOEKTEG aUVOEaNG. MNa TNV PTTaTaPIag
NiBiou 10 KaAwdIo (15) €xel pnkog 1,5 m. H ouvdeon pe Tnv prratapia MoAURdou yivetal pEow a